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A nagyenyedi Bethlen-kollégium diákjai 
ak négy ment át az érettségin és ennek 
sen rössz eredményű vizsgának tanul- 
ténete van. Az érettségi elnök csak ak- 

volt hajlandó a magyarnyelvű feleleteket 
tűrni, amikor Bucurestiből arra utasítást 
tt és fel gosították, hogy erre nézve 
szteri rendelet jelent meg. Kellemetlen in- 

k után vette kezdetét az érettségi vizsga, 
atmoszféra később sem változott meg és 
járult ahhoz, hogy az ősrégi középiskola 

ségiző diakjainak közel háromnegyede el- 
btt. A magyarnyelvű felekezeti iskolában 
Idött elnöknek tolmácsára volt szüksége, 
7 a románm nyelven feltett kérdésekre adott 
szt megértse és így a vizsgával járó koc- 
tot növelte az a körülmény is, hogy a tol- 
s mennyire értette meg a feleletet és mi- 
képességgel fordította azt le. 

Nem tételezzük fel, hogy az érettségi vizs- 
kiküldött elnök nem volt tisztában a vo- 

ozó rendaelettel, amelyet egyébként is min- 
inek tudnia kell. Sokkal valószínűbb, hogy 
n túlbuzgósággal állunk szemben, amelyet 

llami tekintély nem viselhet el. Felülről ki- 
, egy rendeletet, de a végrehajtó közeg 

vett tudomást arról és szembeszállt az in- 
edéssel. Saját álláspontját és szempontját 
nta érvényesíteni olyan kérdésben, amely- 
a kormány már döntött. Szerencsére ez rit- 
eset, mert mindenütt másutt tiszteletben 
ották a közoktatásügyi miniszter rendelke- 

. Nem is néhány bukott diákról van szó, 
em a kisebbségi jogoknak, a népkisebbsé- 

számára tett tételes koncesszióknak aka- 
alan és gáncsolás nélküli megvalósulásáról. 

kivételes eset ugyanis rávilágít arra, hogy 
intélyes pozicióban le- 

ő nem akarják belátni, 
a kisebbségi politika irányítására egyedül 
rmány jogosult és sajátos elveiket akarják 
ta mindjárt a kormány-intézkedésekkel szem- 
is - érvényesíteni. 

Pedig úgy az állam végrehajtó elemeinek, 
bba kiseböségi tanhatóságoknak feltétlenül 

elni és betartani kell a kormány intézkedé- 
, nemcsak a törvény iránti köteles tiszte- 
ől, hanem, mert a kormány kisebbségi poli- 
ja nyomán olyan intézkedések, rendeletek 

nnek meg, amelyeknek célja egy fontos ál- 
ti kérdés megoldása. Nem arról van szó, 
10-15 diák milyen nyelven beszél, hanem 

1, hogy állandó plattform létesül a kisebb- 
élet megélésére és egy állandó, egészséges 
olat az állam és a kisebbségiek között. 
oha, de különösen most nem viselhető el 

llam kormányával szembeni egyéni végre- 
i intézkedés. Szomorú jelenség, hogy még 
akadnak olyanok, akik a maguk -, ha 

Mdiárt tiszteletreméltóan következetes - ál- 
ontjaikat akarják a hivatalos kisebbségi 
ával szemben megvalósítani. Vannak, 
emzetvédő feladatot vélnek teljesíteni az- 
a lenyesnek valamit a kisebbségi nyelv- 

d Sználati jog törvényes méreteiből. Igaz vi- 
t, hogy a román intelligencia nagy többsé- 
ismeri azt a mértéket, amellyel a kisebbségi 

(ok érvényesülését az államérdek sérelme nél- 

érni lehet és ez a tábor tisztában van az- 
ogy a kisebbségi lelket meg kell nyerni és 

honosság érzetét kell megteremteni az itt- 
szes népek számára. Az érettségiző fiatal- 

azell 

rárig 400 le 

901 
u 

ló élmé isznek magukkal és a román 
icsőségere szolgál, ha ennek az élmény- 

át képezi, hogy a magyar diák 

vén tehette le élete sorsdöntő 

A világsajtó az angol határozottságot hangsulyozza ki, 
de a tárgyalások lehetőségeiről nem ír 

Hitler volt tanácsadója szerint a krizisből nincsen kiut 

Német ajánlat ment Londonba? 
Chamberiain miniszterelnök alsóházi nyilat- 

kozatának jó sajtója van. Az egész sajtó zárt 
sorokban áll a miniszterelnök mögé. Szembe- 
tűnő, hogy vaiamennyi angol lap kiemeli a mi- 
niszterelnök nyilatzozatának ama mondatát, 
amelyben arra utal. hogy meg van a lehetőség 
a danzigi viszály békés megoldására. A Daily 
Herald még hozzáfűzi, hogy a viszály békés 
megoldása az egész ország óhajának felelne meg. 

A párisi lapok csaknem egyhangúlag he- 
lyeselik az angol miniszterelnök nyilatkozatát a 
danzigi kérdés dolgában, Kiemelik, hogy Cham- 

berlain szavai félreérthetetlen intelmet jelentet- 
tek Németországnak. Kevesebb figyelmet szen- 

telnek a beszéd ama részének, amely szerint a 

konfliktus békés rendezése céljából később eset- 
leges tárgyalásokra kerülhet sor. 

A párisi kommunista és marxista lapok 
szerint Chmakberlain kijelentései túlságosan 

enyhék és erelytelenek voltak. A lapok egy ré- 
sze nyíltan azzal vádolja meg az angol kor- 

mányt, hogy a danzigi kérdésben újapbb Mün- 
chent készít elő. 

Chamberlain hétiői beszéde: Ha Azzliz asm olaa: 
A Times, az angol kormány félhivatalos 

lapja azt írja Chamberlain beszédével kapcsolat- 

ban, hogy a tárgyalások útja nyitva van s az 

angol kormány állandóan ügyel erre a lehető- 

ségre. A lap ezután egy danzigi népszavazás 

lehetőségéről ír de ugyanakkor megjegyzi, hogy 

számos ok szól amellett, hogy Danzig ne térjen 

vissza a birodalomhoz bizonyos feltételek tel 
jesítése nélkül. Tól tudjuk - írja a lap -, hogy 

Danzig soha nem lesz lengyel. Egyetlen percig 

nem vonjuk kétsézbe a szabadváros német jel- 

legét. Csak azt akarjuk, hogy a jelenlegi hely-, 

zeten ne változtassanak olyan módon. hogy ez 

a változás elpusztátsa Danzig kereskedelmét. A 

Times végül azt írja, hogy, ha az angol közbe- 

lépés nem töztént volna meg, úgy Németország 

és Lengyelország már régen háborút folytatná- 
nak egymással. 

„CSAK CSUKOTT SZEMMEL LEHET 
HABORÚT KEZDENI" 

A News Chronicle azt írja, hogy a német bi- 
rodalom most már tisztában lehet azzal, hogy 

mi következik be abban az esetben, ha Danzig- 

ban fellépnének, mert ezt a kérdést Anglia nem 

tekinti helyi jellegű kérdésnek, hanem olyan 
prolémának, amelynek erőszakos megoldása ki- 
hat az egész világ sorsára. - A Daily Telegraph 
így ír: Most már nyilvánvaló, hogy Anglia. 
Franciaország és Lengyelország egy emberként 
hirdeti, hogy a danzigi kérdést erőszakosan meg- 
oldani nem lehet. - A Daily Herald ezeket 
írja: Chamberlain világosan beszélt. Ha Hitler 
a danzigi kérdésből háborút provokál, akkor azt 
csak csukott szemmel teheti. 

HITLER VOLT MUNKATÁRSA - 
HITLERRŐL 

A francia lapok élénken kommentálják Cham- 
berlain angol miniszterelnök alsóházi beszédét Dan- 

ziggal kapcsolatban. A „Le Petit Parisien" címü 
lapban Hermann Rauschnigg, a danzigi nemzeti 
szocialista szenátus volt elnöke, Hitler egykori mun- 
katársa, aki 1934 novemberében lemondott, írt cik- 
ket, amelyben többek között a következőket írja: 

- A jelenlegi krizis, úgy látszik, kiut nélküli, 
mivel Hitler nem veszi észre azt a mélységes elvál- 
tozást, amely a múlt nyár óta a politikai életben 
beállott. Nem ismeri el az angol és francia erőki- 
fejtéseket sem és nem tulajdonít azoknak jelentő- 
séget. A megértés hiánya könnyen tragikussá vál- 
hat, annak ellenére hogy a békés hatalmak még 

megkisérlik, hogy tanujelét adják együttműködési 
szándékuknak. 

A Le Figaro hangsulyozza, hogy a nyugati ha- 
talmak biztosítékára, amelyet Lengyelországnak ad- 
tak, nem eshet árnyék sem és a miniszterelnök nyi- 
latkozata nem volt egy politikai manőver, hanem 

nyugodt, megfontolt és felelősségteljes deklaráció. 

MIT IR A NÉMET SAJTÓ? 

A német lapok hosszasan foglalkoznak az 
angol miniszterelnök tegnapi beszédével. A Völ- 
kische Beobachter megállapítja, hogy Chamber- 
lain miniszterelnök beszéde biztatásként hatott 
a lengyelekre, hogy folytassák makacs politiká- 
jukat és hogy még jobban kiélezzék a helyzetet 
a Német Birodalom és Lengyelország között. 

Minderre nekünk csak egy a válaszunk, hogy 

most is beigazolódott, ki lesz felelős az elkövet- 
kezendő eseményekért. 

A Berliner Börsenzeitung azt írja, hogy az 
angol miniszterelnök elismerte Danzig szábad- 
város német jellegét, furcsa volt tehát, amikor 
azt bizonygatta, hogy Lengyelország jogot for- 
málhat magának erre a városra. ig vissza 
fog térni a birodalomhoz, mert ez elkerülhetet- 
len. akár akarják az angolok, akár nem. 

vizsgáját. Ebből a tényből a román állam libe- 
rálizmusát és megértését fogja egy életre szó- 
ló emlékként magával vinni. 

Ez volt az intenciója a vonatkozó miniszte- 
ri rendeletnek és ezt a jószándékot túlbuzgóság- 
gal nem szabad elgáncsolni. Nem szabad okta- 
lanul sérelmeket kreálni. amelyeknek elintézé- 
se ismét csak terhet jelent a közigazgatás mene- 

.. 
tében. A kisesnségi népek várakozásteljes bi- 
zalommal néznek a kormány kisebbségi politi- 
kájának megvalósítása elé és értékes szerze- 
mény gyanánt őrzik a javukra keletkező törvé- 
nyes védelmet, de az már az állam tekintélye 
okából sem türhető, hogy az irott törvény ho- 
zatala után újabb küzdelmet kelljen kezdeniük 
annak megvalósításáért. 



az 

Chamberlain szerint a statusguot kell megvédeni 
A Deutsche Dienst című lap Chamberlain 

hétfői nyilatkozatával foglalkozva megállapít- 
ja, hogy abban egyetlen új szempontot sem ho- 
zott fel az angol miniszterelnök. Ha azt akar- 
ja elérni - írja a lap -, hogy Németországot 
jogos érdekeinek védelmében megfélelmítse, ez- 
zel éppen az ellenkezőjét érte el. Ami a danzi- 
a helyzetet illeti és amellyel kapcsolatban 
hamberlain kijelentette, hogy a danzigi hely- 

zetet igazságosnak tartja, a legigazságtalanabb 
megállapítás, mert a danzigi kérdés nem veszé- 
lyezteti Európa békéjét. Hogy ezt Chamberlain 
elfogadta, annak a bizonyítéka, hogy Angliának 
szüksége van egy olyan államra, amely kész Né- 
metország ellen kardot rántani az angol poli- 
tikai és stratégiai célok érdekében. A német-len- 
gyel tíz éves megnemtámadási egyezményben 
Danzigot egy szóval sem említik meg. Annak le- 
hetőségét, hogy a danzigi kérdést tisztultabb 
légkörben letárgyalhassák, most éppen Anglia 
részéről hiusították meg. Chamberlain mai ki- 
jelentése, hogy a statusauot minden erővel meg 
kell védeni, aznyit jelent, hogy olajat öntöttek 
a tűzre. 
NEMET AJANLAT MENT LONDONBA 

Hitler szerint a német kormány elhatáro- 
zása Danziggal kapcsolatban végleges. Londoni 

Mi történik Danzigban? 
Danzigból jelentik: Hétfőről keddre virradó 

éjszaka ismét nagyobb fegyver- és hadianyag- 
szállítmány érkezett Danzigba. A hadianyago- 
kat többnyire a tengeren szállítják és azokat 
részben a kikötőben, részben pedig a városi vil- 
lanytelepen és a vágóhid épületében helyezték el. 
A legyverek és hadianyagok őrzését rohamosz- 
tagok látják el. 

KILENCfSE LETARTÓZTATÁSOK, 
ÖYÖLESEK 

Egy danzigi lengyel postást négy egyén meg- 
támadott és sulyoesan megsebesített. A támadás 
munka közben érte a lengyel postást és a danzigi 

hatóságoknak nem sikerült a támadók személyazo- 
nosságát megállapítaniok. 

A lengyel rendőrség Rostagesownál 11 lodzi 
németet letartóztatott, akik jogtalanul akartak át- 
kelni a lengyel -német határon. 

A pomerániai vajdasághoz tartozó lengyel 
szokolisták Kolun városában nagy ünnepséget 
rendeztek a szokolszervezet fennállásának év- 
fordulója alkalmából. Az ünnepség a legnagyobb 
hazafias lelkesedés jegyeében folyt le. Határozati 
javaslatot fogadtak el, amelyben követelik, hogy 
a kormány kitartson a danzigi kérdésben elfog- 
lalt álláspontja mellett és követelje a német- 
orziai lengyel kisebbség jogsérelmeinek orvos- 
ását. 

HITLER ÉS MUSSOLINI NEM TALALKOZ- 
TAK ESZAKOLASZORSZÁGBAN 

Az olasz sajtóban erélyes cáfolat jelent 
meg a külföldi lapoknak azon híradásáról, hogy 
Hitler kancellár és Mussolini miniszterelnök egy 
északolaszországi faluban találkoztak volna. Az 
Excelsior szerimt a taláikozás Montilazzo nevű 
községben folyt volna le Ezzel kapcsolatban a 
cáfolat megemúti, hogy ilyen nevű falu egész 

Olaszországban nincsen. 

TIROLBÓL KIUTASÍTJAK AZ IDEGENEKET 
A Le Figaro szerint 12 angolt, 16 franciát, 50 

hollandot és több svájcit felszólítottak, hogy hagy. 
ják el olasz-tirolt. A lap hangsulyozza, hogy egyet- 

len amerikait sem szólítottak fel ezen országrész el- 
A Havas ügynökség jelentése szerint az 

i Staggiaban mintegy 15 franciát és szá- 
mos más külföldit felszólítottak hogy 48 órán belül 
hagyják el a várost. A velencei francia konzul köz- 
benjárt hogy ezt az időpontot tólják ki, úgyszintén 
a római francia követ is közbenjárt az olasz kor- 
mánynál, valamint kérni fogja az olasz külügymi- 

lengyel körökben nem erősítették meg azokat a 
híreket, hogy a lengyel kormány tárgyalásokat 
kezdett Németországgal a danzigi kérdés békés 
megoldása érdekében. Ezzel szemben úgy tud- 
ják, hogy egy német ajánlat Londonon keresz- 
tül útban van Varsó felé. Varsóban egyébként 

nagy megelégedéssel fogadták Chamberlain 
angol miniszterainök hétfői alsóházi beszédét. 

A „IITOKZATOS EZREDES" INFORMAÁLJA 
HIELERT 

A francia lapok szerint Németország most 
már nemcsak meggyőződnhetett a demokrata ha- 

talmak eltökélt szándékáról, de információt is 
szerzett azok katonai készültségeiről. Több lap 

hangsúlyozza, hogy Hitler megbeszélést folyta- 
tott Gerhard von Schwerin ezredessel, akit a 

„titokzatos ezredes-nek neveznek és aki teg- 
nap, Németországba való megérkezése után, 
azonnal Berchtesgadenbe utazott és felkereste 

Hitler kancellárt, akivel egészen a késő éjszakai 
óraákig tárgyalt. A „titokzatos ezredcs" inkogni- 

tóban látogatást tett az Egyesült Allamokban, 
ahol megtekintette a nagy hadiipari üzemeket 
és így kellő felvilágositást adhatott a demokrata 
hataimak hadikészültségeiről. 

Ujabb német 
ilegyverszállitmányok 

nisztériumnál azoknak az inditóokoknak a közlését, 
amelyek miatt a franciák kiutasitása történt. 

AZ ANGOL ÉS FRANCIA LÉGIHAD 
LATOGATÁSA 

Az angol légi hadvezetőség elhatározta. 
hogy a legközel eg kétszáz katonai repülőgépet 
küld Délnyugatfraaciaországba, hogy ezen a te- 
repen gyakortatokat tartsanak. Ennek a ren- 
delkezésnek mintegy kiegészítője a francia lég- 
ügyi hadvezetővégnek az az elhatározása, hogy 
a napokban francia gépeket küld át Angliába 
gyakorlatozás céljából. 

A bolgár képviselőhá 
elnöke részívesz a íran 

nemzefi ünnepen 
Kedden reggel érkezett meg Párisban M 

noff a bolgár képviselőház elnöke, aki résztve 
július 14-iki francia nemzeti ünnepségen. 

Kiosseivanoff bolgár miniszterelne 
jugoszláv régensherceg tegnap kihallgat 
fogadta. A bolgár miniszterelnök és Cin. 
kövics jugoszlav külügyminiszter megb 
séről az alábbi hivatalos e adták 

e van a at ország ödenukai együl ' 
désének tovabb fejlesztésére és kimélyíté 

2. Mindkét államnak közös érdeke, 
olyan szoros gazdasági kapcsolatot léte 
amilyet csak lehetséges. 

3. A függetlenség és semlegesség 
kája felel meg legjobban úgy a két 
mint a Balkán békéjének érdekében. 

4. Szükség van arra, hogy a két 
folytassa a jó és baráti viszony polii 
munden szon zéd rv 

Belgium Bbékét aka 
Pierlot belga miniszterelnök nyilatko 

külföldi sajtó munkatársai előtt és több 
zött ezeket mondotta: 

- Belgium békeszeretetét nem szaba 
szetéveszteni a félelemmel. A belga n 
önző, de ragaszkodik a békéhez. Ez a sze 
képezi a belga nép eseményszemléletén 
elápiet és erre rt fel 1 erkölcsi elres 

Boldog néni meghalt 
Rövid szenvedés után hatvanhat éves k 

ban meghalt Boldog Ferencné, született Ne 
Lidia. Boldog Ferencné a háború előtti i 
ben a színház jegyszedőnője volt és a diákhe 
teljesített szolgálatot. Az akkori idők ifjús 
jól ismerte Boldog nénit, aki a színházé 
jongó, de pénztelen diákokat sokszor jegy 
kül is beengedte az előadásra. Boldog néni 
gyon szerette a diákokat és bizony számos 
lurkó, amikor az ácsorgástól elfáradt, Be 
néni ölébe ülve nézte végig az előadást. Al 
riban még valóban boldog volt Boldog né 
a férje, aki mint színházi szabó a színes 
csillogó színházi kellékeiket szabta és var 
A megelégedett boldog élet azonban a Bolc 
házaspár számára is egyre nehezebb lett és 
egykori boldogságból már csak a név 
meg számukra. Boldog néni elkerült a s 
tól, néhány nap előtt tüdgyúlladásban mes 
tegedett és most szenvedéseitől megváltott 
halál. Temetése ma délelőtt megy végbe a bell 
rosi temetőben. 

Nehézségekbe 
egyezmény 

Bonnet külügyminiszter tegnap foglalko- 
zott Molotov szovijet külügyi népbiztos válaszá- 
val, amelyet a háromhatalimi egyezmény meg- 
kötésére vonatkozó angol- francia javaslatra 
adott. A külügyminiszter tegnap több ízben te- 
lefonbeszélgoté st folytatott Corbin londoni 
francia nagykövettel. Francia és angol politikai 
körökben megállapítják, hogy az egyezmény 
megkötésére irányuló tárgyalások nagy nehéz- 
ségekbe ütköznek az újabb követelések miatt. 
ANGOL HAJÓRAJ MEGY VLADIVISZTOKBA 

Párisba érkezett angol jelentések szerint, 

ütközik a háromhatalmi 
megkötése 
amennyiben az angol-francia-szovjet szerző 
aláírásra kerül, úgv egy angol hajóraj, a 
ben a tengeri fiottának mindenfajta e 
képviselve lesz tisztelgő látogatást tesz a 
divosztoki kikötőben. 

A japán fővárcsból jelentik, hogy egy ar 

hajóraj, amely egy torpedórombolóból és töbi 

pedónaszádból áll, Percy Lockhard tengernag 

zetésével július hónap második felében láto. 

tesz Vladivosztokban 

Százezer fallangista vonult el 
Ciano gről előtt 

A tengelyhatalmak kitartanak Spanyolország mellett 

Barcelonsnól jelentik: Ciano gróf, olasz 
külügyminisz ert Barcelona egész lakossága 
nagy lelkesedéssel fogadta. Az olasz külügymi- 
niszter délelőtt résztvett Franco tábornok tár- 
saságában azon a katonai díszfelvonuláson, ami 
a város főútvonalán folyt le. Ciano külügymi- 
niszter ezután megjelent a fallangista halottak 
szentélyében, ahol koszorút helyezett el a pol- 
gárháborúban elesett fallangisták emlékművé- 
re, majd az ün inenség legimpozánsabb része kö- 
vetkezett, midén a Cataly téren százezer fal- 
langista vonult el fiano őrői előtt, útközben a 

tömeg a Ducet Cianc grófot és Franko t 
nokot éltette. A falvonulás után díszeb 
a miramare kastélyban. 
A Deutsche Diplomatische Kor 
Ciano gróf, olasz külügyminiszter sp 
szági látogatás ával foglalkozva megáll 
hogy ez a látogatás kidomborítása annak 
barátságnak, ami a két emzet közöt 
Ez a barátság őszinte és önzetlen. 
továbbra is bizonyos lehet abban., 
gelyállamok maellette állanak. 

....... 
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h 7 állam keletkezőben 
ee A kinai nemzeti kormány fővárosa Csung King 

ang Ce folyam mellett, kétezer kilométernyire 
am torkolatától. Tessék elképzelni, hogy itt 
a Yang Ce szerepel, hanem a Duna; ha Csung 

g Regensburg helyén lenne, a Fekete tengertől 

távolsága szemléltetné Csung King folyami 

szetét. Egy ágyúnaszád a Fekete tengerről fel- 
etne Regeneburgig, de a Yang Ce folyamon 
mehetne fel Csung Kingig, a közbeeső nagy 

ések miatt. Csung King olyan hely, melyet a 

nés et ellenséges támadás ellen megvédelmez egy 

aln oszláviánál háromszor nagyobb és sokkal gaz- 

habb, nyolcvanmillió lakosu tartomány közepén. 

ennyei Birodalom a multé; a Földi Kína a 

Uttalan utakon, rettentő hegyszakadékokon át 

an van Csung King felé sokmillió ember, köz- 

például egy csapatban harmincezer leány és 

ony. Gyalog... Mindenki magával cipeli min- 

ét és több napra való élelmét. Ezek Kanton vi- 

éről vándorolnak nyugat felé. Csang tábornagy 

sége szervezte meg őket; mire megérkeznek 

Kingba (talán augusztus végén), akkora már 

ülnek ott azok a szövőgyárak, amelyekben 

gzozni fognak. 

faka Pár hónappal ezelőtt olvashattuk, hogy Tien 

nben a Nan Kai egyetemet rommá lőtték. De csak 

épületeket. A tanárok és a diákok már január- 

elindultak Yün Nan Fuba és magukkal vitték 

önyvtárat és a laboratoriumok egész berendezé- 

Mindenki cipelt valamit az egyetem felszerelé- 

8l, az öreg tanár éppen úgy, mint a fiatal diák. 

n Kingból, már a város kiüritése előtt, 
ugyanigy 

özött Csung Kingba a Nemzeti Központi 
Egye- 

összes tanáraival és ezerszáz diákjával. Csung 

nak két évvel ezelőtt 634.000 lakósa volt; ma 

uj főváros lakóinak száma meghaladja a kétmil- 

pedig gondoskodtak róla, hogy a fővárosban 

k az telepedhessék le, akinek ott a helye. A 

Ey népvándorlás, melyhez hasonlót még nem lá- 

t a világ, bámulatosan meg van szervezve 
és a 

gerparti tartományokból, a „háborús zónából" 

elepitett nép helye előre ki van jelölve. Például 

Peh tartománynak 48 megyéje van és mind- 

ik megye egyelőre ötezer embert tartozik 
befo- 

i, se többet, se kevesebbet. Ennek a negyed- 

lió embernek a letelepitését az YMCA és az 

7CA intézi. (Az YMCA a Young Men's Chris- 

n Association, az YWCA pedig a Young Wo- 

n's Christian Asscciation.) Ez a két protestáne 

jusági egyesület azokat a menekülteket, akiknek 

házakban nem jutott hely, egyelőre sátrakban 
és 

langokban helyezte el és a menekülteket nem- 

k irásra-olvasásra, hanem a legkülönbözőbb mes- 

ségekre is rendszeresen tanitják. Általában az 

államszervezésnek határozottan keresztyén 

ányzata van. 

Csung Kingtól Rangoonig, Burma kikötőjéig 

romezernégyszáz kilométer hosszu 
autóutat épit- 

tett az angol és a kinai kormány. Az 
út kinai sza- 

isza egy év alatt készült el, egy fillér költség nél- 

il Az út mentén lakó nép köteles volt az utat 

egépiteni. Az aggok és a gyermekek 
is dolgoztak: 

alalmi bekákat faragtak a nagy kövekből. Az út 
atyafisá- 

s alapon készült: az egy atyafisághoz tartozó 

aládok épitették az út egy-egy szakaszát 
és mun- 

Ajuknak csak az a kitüntetése volt a jutalma, 

inden útszakasz mérföldköveibe bele van vésve 
az 

kaszt épitő „atyafiság" neve. A technikai 
ve- 

tést a katonák végezték; a kinaiak 
azon a vidé- 

még sohasem hallottak a dinamitról 
és annyira 

tszett nekik a robbantás, hogy hiába volt min- 

figyelmeztetés, - nem lehetett őket a veszé- 

helyekről elkergetni és a robbantásoknak so- 

áldozatul estek. Az útépitésben mindenki kö- 

s volt résztvenni, aki nyolcnapi járásnál nem 

k mesezebb az uj útvonaltól. 

Altalában minden alkotást gondos tervezés 

lőz meg. Például szerveztek egy uj tartományt, 

zecsuan és Yün Nan közt, Szi Kong névvel. Az 

meghalt 

ő 
) 

árosa, Kan Ting, ma nagy város, de pá
r évvel 

lőtt még kis falu volt, Ta Cien Lu néven.
 Négy- 

ett: nyugatról és északról megközelithetetlen ez 

a fensik, melyen olyan jó búza terem, mint Ka- 

nadában. Január 1-én lépett életbe e
nnek a tarto- 

A nagy tubus Lei 28- 

Ragyogó fehér fogak, erős 

habzó Ovenall! fogpép 
egészséges foghus - a 

használata révén. 

A kis tubus Lei 18.- 

felesége és a fia azzal 

tartemány négyszer akkora, mint Magya
rország. 

r méter magasan fekszik a tenger szine fe- 

na 

[/ 

Janán semleese 
Felizgatják Tiencsinben a kinaik 

Az Asahi Simbun című lap a japán külügy- 
minisztérium és a hadvezetőség között hétfőn 
lefolyt megbeszélésekkel kapcsolatban azt ír- 
ja, hogy elvben megegyezés jött létre a japán 
és az angol megbizottak értekezletével kapcso- 

latos japán átlóspont tekimtetében. Emnek meg- 
felelően Japán a kínai viszályban Angliától szi- 
gorú semlegesseget követel. A japán tengerésze- 

ű minisztérium képviselője Angliának azzal a 

fenyegetésével kapcsolatban, hogy igyekszik Ja- 

pánt megfélelmíteni és ezért flottatűntetést ter- 
vez, kijelentette, hogy a flottatűntetéssel Anglia 

nem éri el céiját. Ügy látszik - állapították 
meg tokiói hivatalos körökben, hogy Anglia 

nincsen tisztaban a japán hadiflotta erejével, 

valamint azzai sem, hogy az egyetlen távolkele- 

ti brit flottabázis, Singapur a japán légi had- 
erő hatótávolságában van. 

JABB TERROR AZ ENGEDMÉNYES 
TERÜLETEN 

A Reuter-iroda jelentése szerint a japánok 

izgatására a kínaiak beverték a tiencsini an- 

gol főkonzulátus ablakait és megtámadták az 

et kiván A 
at az angolok ellen. Hull állam- 

titkár tiltakozása a misszióstelepek bombázása ellen. Mindennap 

20 szovjetgépet ilőnek le a japánek 

uccákon járkáló embereket. Hasonló jelenetek 
játszódtak le a Hong-Kong et Sanghai Bank 

épülete előtt, ahol a kínaiak beverték az ablako- 

kat és betörték az ajtókat is. 
A Reuter-ügynökség jelentése szerint Ivor- 

house angol állampolgárt az angol engedményes 

területen szolgálatot teljesítő japán katonák 
arra kényszerítették, hogy meztelenre vetkőzzön 
le és azután átkutatták ruháit. 

AMERIKA TILTAKOZÁSA 

Hull amarikai külügyi államtitkár tiltakozását 
fejezte ki Horinuchi japán követnél a csiungkingi 

amerikai missziós telepek bombázása miatt. Hason- 
ló tiltakozást jelentett be Tokióban az Egyesült Al- 
lamok tokiói követe is. 

A MONGOL-MANDZSU FRONT 

A mongol-mandzsu frontról érkezett jelen- 
tések szerint legutóbb a japánok elpusztítottak 
50 szovjet-mongol repülőgépet. A légi ütközet 
a Kala-folyó mentén zajlott le és ugyanekkor a 
en 50 szovjet-mongol tankot is körülkeri- 
ettel .. 

A családtagok terhelő vallomás 

A temesvári bűntetőtábla tegnap folytatta 

Prodan loan gátaljai lakos bűnügyében a tár- 

gyalást. Prodan Ioant - mint ismeretes - a 
vádolta, hogy az elmúlt 

év december hetedikén megölte Imre Arpád nyu- 

galmazott református lelkészt és feleségét. 

Ezt a súlyos vádat a bűntetőtábla előtt 1s 

fenntartották. 

Kihallgatásuk alkalmával megfigyelte őket 

Vascan Dimitrie dr. törvényszéki orvos is, aki 

megállapította, hogy úgy az asszony, mint a 

fia szellemileg fejletlen és igen alacsony mű- 

veltségű. A tegnapi tárgyaláson újabb tanukat 

haligattak ki, akik azonban nem tudták meg- 

erősiteni az asszony és a fia állításait. A bizo- 

A lelkészgyilkossággal vádolt gátalja 

gazdát a biróság felmentette 
át nem lehetett iigyelembe venni 

nyitási eljárás befejezése után a perbeszédek 
hangzottak el. Prodan Ioan hivatalból kirendelt 
védője utalt arra, hogy a vádlott ellen csakis 

a felesége és fia vallottak, majd azt fejtegette, 
hogy a két koronatanu vallomása nem képezhet 

olyan bizonyítékot, amely Prodan Ioan bűnös- 
ségét kétségtelenné tenné és ezért a vádlott fel- 
mentését kérte. Az utolsó szó jogán Prodan 
Ioan tagadta a vádat és kijelentette, hogy nem 
követte el a rablógyilkosságot. A bűntetőtáb- 
la rövid tanácskozás után meghozta ítéletét, 
amely szerint 

Prodan Ioant felmentette a vád alól és el- 
rendelte szabadlábra helyezését. 

A kormány főtörekvése a földmüvelés olyan 

fejlesztése, hogy Nyugat-Kina el tudjon tartani há- 

romszázmillió embert. Ez nem is olyan nehéz fe- 

adat, mint képzeljük, ha Szecsuánban olyan a föld 

és az éghajlat, hogy évente négyszer aratnak. 

Mivel az értelmiség éppen úgy résztvesz a 

nagy népvándorlásban, mint az analfabéták, termé- 

szetes, hogy Nyugat-Kina eredeti lakosságának 

szellemi szinvonala gyorsan fog emelkedni. Pei 

nynak a kormányrendszere, amely
en a legkivá- 

b szakértők három évig dolgeoztak. 

sNaponta: Eggerth Márta, Theo 

Lingen, Hans Moser, Paul Hörbiger 

A Journal, a legujabb Budapesti és egyéb európai aktualitásokkal 

Pingból. (a régi Pekingből) Kantonból, Tien Cin- 

ből és Nan Kingből a legkitűnőbb professzorok szin- 

dományos munkásságukat. i 

A középkor elején minden nép, mely a ván 
dorlásban részt vett, uj hazát keresett, idegen föl- 
dön, ahol csak igen kevesen birtak fennmaradni. A 
kinaiak azonban mest nem idegenbe mennek, ott- 
hon maradnak, olyan környvezetben, mely a kinai 
kultura uralma alatt van. Legérdekesebb pedig a 
kinai kormánynak az a meglepő ötlete, hogy az 
Európában nem szivesen látott zsidókat be akarja 
hivni az Uj Kinába. 

" 

tén az Uj-Kinába menekültek és ott folytatják tu- 
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GYÖNYÖRÜ DIAKKLUBOK 

Az egyetem teljesen ingyenes. De vis 
félévenként a „nationoknak" kötelesek tagc 
fizetni. Ezek a nationok voltaképpen di. 
bok. Nation etken az értelemben körülbeli 
nyit jelent, mint nálunk megye, vagy ors 
rész. Minden megyének külön Nationja vai 
salában. A legnagyobb a Norrland-nation 
belül 1000 taggal, de ez a legnagyobb orsz 
is. Két városnak van külön nationja, Stock 
nak és Malmőnek, azután országrészek s 
Warmelnd, Östgöta, stb. 

Gyönyörű házak a nationok. A földs 
4-5 hatalmas olvasóterem van, ahova n 
svéd ujság jár. Az emeleten van a k 

' 

és vásg, US/ 
vásárol H 
huzés 7 sorsje ELY HE 

a am y legyet , V4 miko, megk. JULIUs 1 

20, 

niszpályája is van. A semester díj 40 koroi 
ebben benne van az egyetemi beíratási d 
Mert csak az lehet egyetemi hallgató, aki 
a nationjának. 

Minden szombaton este más nationba 
táncestély, ahová majdnem minden diák e 
A beléptidíj igen alacsony, három korona 
rával. Az igazi diákélet Úpsalában máju 
jén kezdődik, amikor három napon ke 
tartó ünnepléssel, énekkel, tánccal köszön, 
tavaszt. 

12 EVI TANULAS ÉS TöBBEZER 
OLDAL DOKTORI DISSZERTAÁCIÓ 

De ne gondoljuk, hogy a svéd diák 
csak táncol. Sokkal hosszabb és komolyabb 
ka eredménye a doktori cím ott, mint náll 
Egy diák 12 évi munkáját koronázza a d 
titlus és akkor is csak ritkán. Például 

Temesvári Bank lsz ahogy nekem mondták. 

ztamuzza Az első négy év után, mikor nál 
nyelvészek, vagy jogászok doktorok leszn 
a Philosoph candidat címet kapják, 

e 

Ri rt az tanulás után Magisterek, majd 21-28 éves 
rukban Lissenciátok és végül 30-32 éves kol mia 

e . ban Doktorok lesznek. 
s A doktori disszertáció többezer oldal upsalai diákparadicsomról . 

zel vizsn pedig vita hárem lenle . - . z z e esszorral. Természetesen rengetegbe keri A hires svéd egyetemen tizenkét év a tanulási idő és az fezoral Tetmészetesen zengatakbe 
állam hitelezi a költségeket Az állam kibocsát kamatmentes kölcsönö 

Ha állásba kerülnek, visszafizetik. 

sOrsjáték 

A NYEREMÉNYEKET 
1 anyerteseknek minden 
adólevonás nélkül 

fizetik ki. 

A MILLIÓ MILLIÓ ! 
MHELYI CIM: 

i 

: . tizévi ü ásn á Sok ösztöndíj is van. Részint a natiol psalából í kezte az upsalai tízóvi együtt-tanulásnak legalább Sok töndii at a ::: 930 szazalékban házasság a vége. bocsátják b résztnt magánalapítvanyok. hér diáksapkák tömege. Skandináviában, bele- A szobákban a földön szőrmék vannak, ahol evze ól ga ajrn ely orenérel 
számítva Finnországot is, minden középiskolás, télen üldögélnek, mikor esténként összegyűl- szól. Utána úi ' ; atss ; . ; ányai Boldog és vidám város Upsala. A ta: amint letette az érettségit, egyetemi polgár lesz. nek rádiót hallgatni, vagy tanulmányaikat meg- . 1 
Megkapja az egyetemista rangot jelző fekete beszélni a nyitott kandaló mellett, amelyet meg- évek alatt a i el vale l a a 
ellenzős fehér diáksapkát, fiúk és lányok egy- ! találhatunk minden szobában a központi fűtés dennapi gondoktól, pénzkérdésektől. Teljese * A i Á f aránt. Nagy ünnepséggel történik a diáksapkák mellett. Es ennek a mennyei szobának a bére egy munkájuknak szentelhetik magukat. 
átadása. Egy professzor mondta, hogy svéd hónapra 50 sved korona. Igy érthető, hogyan tudott ez a népe 
ember sohasem olyan büszke, sohasem érzi ma- Az ennivaló pedig, ha naponta kétszer esz- ben olyan kicsi ország és főleg ez a 2000 1 
gát olyan nagynak és egész életépen sohasem nek „Matsaaloan (diákétterem) tízkor regge- ságú város annyi hatalmas lángészt adni 
ünneplik d int amikor megkapja a nehéz Iit, svéd reggetit „smörgosburdet"-tal és ötkor lágnak. Itt tanult Celsius, Linné, a ma élő 
munka árán megszerzett diáksapkát. ebédet, egy honapban 68 koronába ül Egyéb n Swedberg és jetn y 

ijadá ig [ lá igen akad. svéd író, Strindberg. ásztor 3000 DIAK A VAROS KORLÁTLAN kiadás pedig psalápan nem is a 
URA 

De igen érdekes nekünk külföldieknek az A i ] l upsalai diákélet. Körülbelül 3000 diák tanul itt népi e V a apjan évente. 2500 fiú és 500 leány és ez a 3000 diák 
természetesen korlátlan ura az egész városnak. a és M N : kö Aesá t Mindig és mindenütt lehet látni őket és az egész szervezik Mmeg a agyar ep Czössege város visszhangzik jókedvű „hej kiáltásaiktól. / A legtöbben diákházakban laknak. Ezek tel- A központi vezetőség ötven tagból fog állani jesen újak, három év előtt építették őket a 
diákok kívánságára, Beszámoltunk arról. hogy a Mv n felü 7 megyei a 

ik nei erettel áros bérleti özösség vezetésége Kolozsváron gyűlés ar- en ötvenezer elek tán még e ago 
aláknem albeti szo megalkotta és egyhangúan elfo- nak az országos intézőbizottságba, amel 

gadta a Romániai Magyar Népközösség szerve- tagjai még a megyei elnökök is, úgy, hogy öÖt ilyen ház van Upsalában, három csak fiúk- zeti szabályzatát, mely ezzel életbe is lépett. központi szerv körülbelül ötven tagból állana nak és kettő lányoknak és fiúknak vegyesen. A Az elnök javaslatára a fegyelmi szabályzat el- mmzn oen diákházak berendezése gyönyörű. Egy kis elő- készítésére, továbba a szervezeti szabályzatnak 
szoba, beépített fürdőkád van benne, tussal, ter- az elfogadott javaslatok szellemében történő 
mészetesen hideg és meleg vízzel. Az előszobá- végleges megfogalmazása, illetve rendszerbe 
ból nyílik a diák otthona, ahol tíz hónapig la- foglalása érdekében Gyárfás Elemér dr., Ferencz 
kik évente minden egyetemi hallgató. De mind József dr. és Tusa (1ábor dr. részvételével há- 
olyan kellemesen, olyan otthoniasan tudják be. rom tagú bizottságot küldött ki. 
rendezni, hogy azt hiszem sohasem éreznek Értesülésünk szerint egyébként az elfoga- honvágyat a tíz hónap alatt. Egy nagy rekamié, dott alapszabályok értelmében a népközösségi 
íróasztal, kis kerek asztal virággal és egy hatal- szervezet az alulról felfelé elv alapján a követ- 
mas könyvszekrény a berendezése minden szo- kezőképpen aiakul meg: A községi tagozatok 
bának. Sok-sok vírág az asztalon. minden megkezdett ötszázas lélekszám után egy 

Majdnem minden diáknak van rádiója és megbizottat kiüdenek a megyei tagozatba, amely gramofonja. A falon mindenütt a szülők és a viszont mindon ötezres lélekszám után egy de- 
testvérek képét láthatom és mindenütt a könyv- legátust küld az országos intézőbizottságba. Az szekrényen a szerencsét hozó babák és egyéb alapszabályok szerint a községi tagozat intéző- 
szeretett dolgok között a „fiúbarát" képét a bizottsága öt -hűsz tagból áll, a megyei húsz 
ányoknál és a „lánybarátnő" képét a fiúknál. -negyven taghól állana. Utóbbiak közgyűlése 

Mert én, azt hiszem. választja meg az országos intézőbizottság tag- emezezmpezszztro 

z 

Gyermekszépségverse 
esz jutius I5-én 
A temesi ujságírócén gardenpart! 
ünnepélyes megnyitója szombaton 

után 5 órakor van! A egó után 
mekszépségverseny kezdődik, mely 
legszebb, 1-től 5 éves gyermekek di 
ban részesülnek. A gyermekek r 
ponnilovakról és egyéb szórak 
gondoskodik a rendezőség. A gar 
E színhelye a Lloyd-kert! 



unus 13. 

Iusnád 
fekszi a Brassó-Csíikszereda vasútvo- 

t, fenyő borította Hargita egyik nyul- 

k, a Piliske-hegy tövében, keskeny, 
üregényes völgyben, ahol az Olt vize, 
Fonal s az országút egymást kerülgetve 
iszépséges Székelyföld e legszebb részén 

völgy baloldalán a Nagycsomád csű- 

elkednek sziklás tornyaikkal, évszázados 
az ég felé s az egykori tűzhányó- 

láterének mélyében most ott tükröződik 
ék színben Szent Anna legendás tava. 
hegyóviás közé szorítva fekszik Tusnád- 
Kárvátok gvöngyének ismert remek 
üdülőtelep, 650 méter magasságban. 

! fenyvesek ontják az ózont, itt tarka ré- 

ezínű virágszőnyvegei telítik mezei virá- 

itával a levegőt, itt gyógyfürdők vize 
a föld mélyéből s néhol fojtó, kénes, al- 

emlékeztető gázok szivárogznak elő a 

lyéből. S mindis külön-külön s együtt 

szive", gyomrot, ideget. tüdőt, véreret 
nál revma, csúz gyulladás, izzadmány, 

énység és sok más baj egetén. 

észséges ember viszont eszményi üdü- 

álhat itt. Ha csendre, pihenésre van 

e. megtalálja a fürdő körüli árnyas sé- 

n, s réteken. erdei utakon. Ha 

zás kell, itt van a Csukás-tónak 25.000 

Suuu méter felületű vize, ahol űszkálhat, csó- 

1at, napozhat, tornázhat és vendéglőjé- 

olhat Az Olt mentén hajnaltól nap- 

horgászhat és rákászhat. Vagyv iár- 

hegyeket: felmehet a remek kiállítást 

Anpor hástvához, a Ludmilla-kilátóhoz. 
ávolabbi Solyomkő sziklacsúcsára, ahol 

a is láthatja a régi fejledelmek vadászó 

ainak csenevész utódait. Nagvobb 
kirán- 

is tehet a Szent Anna-tó, a Piliske, a esí- 

ányos-vár (Vártető) legendás, történeti 

sségű helyeire. 
ás szórakozás? - Fürdés a hideg, vagy 

vasas, sós jódos, szénsavas fürdőkben. 

tni a aaponta háromszor különböző he- 

játszó katonazenekart. Táncolni a két 

ánchelyiség egyikében. Tánc, torna-, vagy 

At venni elsőrangú mesterektől, Vagy ki- 

a közeii határba, legelésző őzekre lesni... 

"itt mindenki megtalálhatja azt a szórako- 

elmit éppen kíván. 
usnádfürdőt az ismertető fűzetek űgyis 

tik, mint a „Gyermek paradicsomát. 

ehol annyi gyermek nem nyaral, mint itt. 

fürdőjik, strandjuk, játszótermük van, 

ázáva! szórakoznak s pár hét mulva 4-5 

súlygyaravodással, piros-pozsgás arccal, 

vűen térnek haza. 
idén Tusnádfürdő nagy lépést tett elő- 

A 

fejlődés útján. A központ összes uccáiban 

názási munkálatokat végeztek s ezzel sok 

anaszt crvosoltak. Elkészült a fürdőn át-
 

5 országút kövezete és pormentesítése. A
 

ytelep sok új lámpát szerelt fel s tervbe
 

éve a fürdők modernizálása és a kurszalón
 

tése is. 
Külön látványossága Tusnád-fürdőnek 

az 

túl, a strandfürdővel szemben levő fen
y- 

dő tövében álló modern, lapostetejű új vil-
 

z ; 

eljesen medern berendezés, minde
n kénye- 

alálható itt, csendes, pormentes helyen. 

ettes-es- tánc- és társalgótermek,- csempé-
 

fürdőszobák, vasbetoncső bútorok, 
művé- 

estmények, cserépkályhák találhatók 
a re- 

l fekvésű villában, amelyben elsőrangú
 kony- 

ill enzié-rendszer áll a vendégek rendelkezésé- 
Cím: Székely Géza, Tusnád-Bai.) 

Tusnádfürdő az idén a külföldi utazá
s ne- 

gei miatt rekordforgalmat remél. Máris 

lőkészületek folynak mindenfelé
. Uj vil- 

készülnek, a régieket javítják, 
s mint han- 

boly nyüzsőgnek a munkások, hogy a sze- 

kezdetére készen legyen minden s 
jól érez- 

magát, - az eddiginél is jobban -
 Tus- 

ürdön Öfelsége: a Vendég. 
Tusnád további fejlődését különb

en bizto- 

1az új primar Ostoici Ernő kiváló 
személye, 

Hamsea túrisztikai elnök, aki
k Tusnád 

é dezéseivel összenőttek 

k érdekeit lelkesedéssel s
zolgálják. Ér- 

5döknek szívesen ad űtbaigazítást lapunk 

vAsörnrvr 

minden formában, szolíd és 

promt kiszolgálás 

FERRUM Ina. VERES 

s Kalodonttal-Egészségáp
olás 

Beleg togak az egész szervezetre nézve vesze- 
delmesek lehetnek. Ezéri helyes fogápolaás, egy- 
ben egészségápolás ! Használjon ezért állandóan 
Kalodont togkréme!! Alaposan tisztitja fogait és 
megovjo a veszedelmes fogkötől. Kalodont az 
egyetlen fogkrém, mely a tudományosan elismert, 
logkő ellen hatásos dr. Bráunlich-féle Sulforizin- 

leatot tortalmazza. 

A lőporrobbanás elpusztitott egy spanyol várost 

Madridból jelentik: Legújabb jelentések sze- a városka 1456 háza közül 1090 részben, 

rint a benaranda de bracomtei lőporraktár rob
- vagy egészben elpusztult, 

banásánál 150 haláleset és legalább 500 seb
esü- de ezeken kívül közel 100 ház és három n

agy 

lés történt. Az oltási munkálatok még 
most is gyárépület még kedden is lángokban áll. 

A víz- 

javában folynak. A robbanás sorá
n hiány miatt az oltás lehetetlen. 

Temesvár-számokban 

A b öl ől ee. 

ölcsőtől a sirig 
A városi statisztikai hivatal kimutatása az idei é

v első hat hónapjáról 

A városi statisztikai hivatal érdekes össz
eállí- , öt és tíz év között 4, tíz és tizennégy év között i 

tásban csoportosította Temesvár város lakosság
á- gyermek. Júniusban meghalt egy éven alóli gyer- 

nak az idei év első hat hónapjáról szóló 
népesedési mek 10, egy és négy év között 1, öt és tíz év kö- 

kimutatását. Az egyszerű, néma
 számok beszédes és zött 1 gyermek. 

színes képét nyújtják a temesvári pol
gárság élet- Az életkor végső határa így alakult. Ny

olcvan- 

megnyilvánulásának a bölcsőtől a sírig
. A mozgal- négy éven túl januárban és februárban nem hal

t 

mas népesedési kimutatás adatait a következőkben meg senki, márciusban 7, áprilisban 7,
 májusban 2 

ismertetjük. 
és júniusban 2 ember halt meg az említett magas 

MEGHALTAK TEMESVAÁR TERÜLETÉN 
r kelpi jakosság közül T pott palt 

. . ; ; vidéki lakosság köz emesvárott megi 

január elsejétől június vézl 454 étfi é
s seó n nagyobbára kórházban, vagy szanatóriumba

n: janu- 

Az egyes hónapokban a statisztika 
így alakult: Ja aiban 21, februárb i ápeili 

Az egves nepholt 86 férfi és 87 nő, februárban 68 februárban 16 márciusban 1 áprili 
. A ; ban 25, májusban 20 és júniusban 

18 vidéki lakos 

férfi és 66 nő, márciusban 75
 férfi és 81 nő, ápri 

sban 98 férfi és 68 nő, májusban 77 férf
i és 70 SZVEZÉs, vo zsvAn I 

nő és júniusban meghalt 60 
férfi és 49 nő. 

Az elhaltak között volt januárban
 16 törvényes az év első hat hónapjában: 354 fiú és 3

52 leány. 

születésű kiskorú 7 törvénytelen, 1
9 nem házas, 63 A születések száma fehát mindkét

 nemnél kisebb 

házas, 32 özvegy, 5 elvált és 1 isme
retlen. Február- volt mint ugyanezen idő alatt a ha

lálozások száma. 

ban 17 törvényes születésű kiskorú
, 5 törvénytelen, Januárban született 58 fiú és 58 

leány, törvényte- 

1 elismert, 19 nem házas, 35 házas,
 46 özvegy. Már- len volt 18, apja által elismert 5. 

Februárban szü- 

ciusban 22 törvényes születésű ki
skorú, 4 törvény- letett 58 fiú és 51 leány, törvénytel

en 12, elismert 1. 

telen, 2 elismert, 23 nem házas, 55
 házas, 49 özvegy Marciusban született 54 fiú és 58 

leány, törvényte- 

és 1 elvált. Áprilisban 22 törvényes születésű, 13 fen 8 és elismert 4. Áprilisban született 64 fiú és 

törvénytelen, 56 házas, 40 özvegy, 2 elvált, 2 is- 54 leány, törvénytelen 14, elismert 3
. Májusban szü- 

meretlen. Májusban 14 törvényes s
zületésű kiskorú, letett 62 fiú és 66 leány, törvénytele

n 24, elismert 4. 

4 törvénytelen, 27 nem házas, 57 h
ázas, A2 özvegy, Júniusban született 57 fiú és 65 leá

ny, törvénytelen 

2 elvált, 1 elismert. Június hónap
ban 10 törvényes 16, elismert 1 gyerm k, 

születésű kiskorú, 3 törvénytelen, 1
3 nem házas, 36 Született ezek között több vidéki gy

ermek is és 

házas, 37 özvegy, 8 elvált és 2 ism
eretlen. pedig: Januárban 16, februárban 12, márciusban 

A GYERMEKHALANDÓSÁG 
22, áprilisban 14, fie

 jáplasn 22 vi- 

esyatl 
an: árba déki anya gyermeke szü ete

tt városunkban. 

a következő volt az egyes hónap
okban: Januárban zAssAcKöTÉS 

meghalt egy éven alóli gyermek 17, egy és négy ; 7 

év között 4, öt és tíz év között 1, tíz és tizennégy volt az elmúlt hat hónapban: J
anuárban 70, feb- 

év között 1 gyermek. Februárban e
gy éven alól meg- ruárban 82, márciusban 78, áprilisban 84, május- 

halt 18 gyermek, egy és négy év k
özött 2, öt és tíz ban 100 és júniusban 70 mátkapár

 lépett házasság- 

év között 1, tíz és tizennégy év között 1 gyerm
ek. ra. A vőlegények közül 41 özvegy,

 66 elvált és a 

Márciusban egy éven alól meghalt 
18 gyermek, egy többi nőtlen volt. A mennyasszony

ok közül 28 ö7 

és négy év között 4, öt és iiz év k
özött 3, tíz és ti- vegy, 68 elvált és a t hajadon

 volt. 

zennégy év között 3 gye
rmek. Aprilisban egy év

en 

alól meghalt 22 gyermek, egy és n
égy év között 10, a hat hónap alatt következőképp

en lett bejegyezve: 

TEMESVÁR, Fratelia, 5-ös vil- 

lamos, utolsó előtti meg
álló 

öt és tíz év között 1, tíz és tizennégy év között Januárban 5, februárban 19, márciuspan 5, ápri- 

2 gyermek. Május havában viszont egy éven lisban 6, májusban 3 és júniusban 18
 volt a válás. 



.. BELFöLDöN 
magánosoknak egy hónapra 70, negyedévre 200, 
7élévre 400, egész évna 800 lei. Házhoz való 
kézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nalk, közallailmazottalonak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 350, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesítésért külön havi tíz lei. 
Hatóságoknak, közhivatalolmak és közüzemek- 
nek, gyáralanali és vállalatoltnali egy évre 1200 

llei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

Egy hónapra 120, negyédévre 350, félévre 700, 
egész évre 1400 lei. 

TELzroNN 
28-10 és este 9 óra után 28-155. 

MEGJELENES 
Mindan mapon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő nanok kivételével- 
ISZERKESZTŐ: 

Wuchetich Endre a.". 
— 

Nem érdekes? 
Az ember megcsóválja a fejét: Ejnye, ezek a 
japánok. Furcsa nép. Két év óta háboruskodik Ki- 
nával; az ujságok napról-napra közlik, hogy ka- 
tonáik hány szovjet repülőgépet lőttek le és az 
az oroszok is hány acélmadarat tettek harcképte- 
lenné, - és ebben az igazán puskaporos hangulat- 
ban az udvariasságra gondolnak. Nem érdekes? A 
japán kormány ugyanis elrendelte, hogy a mikádó 
országában legyen egy nap, amelyen mindenkinek 
figyelmesnek, előzékenynek, udvariasnak kell len- 
nmie. A vasuti és villamoskalauzok kötelesek udva- 
riasan beszélni a közönséggel, de a közönség sem 
fölényeskedhetik, gorombáskodhatik. A kistisztvi- 
Belő tiszteletteljes köszönését a főnökök is kötelesek 
nyájasan viszonozni. Ha két ember összeütközik az 

uccán, ezért egyik sem szidalmazhatja a másikat, 
a sofőr nem emlegetheti az utas atyafiságát ha 
a borravalót kevesli; a szinházakban, az előadás 
után nem eszabad közelharcot vivni a kijáratoknál. 
A villamos-, autobuszmegállóknál a közönség nem 
dulakodik, mem verekszik, hanem szép sorjában lép 
a kocsira, de nyugodtan is viselkedhetik, mert biz- 
tos lehet, hogy legalább ezen az egy napon a ka- 
lauz nem siet csengetni és a kocsi nem indul el, 

amig mindenki fel nem szállt. Nem tudom, hogy 
Tokióban még milyen esetek szoktak lenni, amikor 
a közönség felebarátaival szemben durva, bárdolat- 
lan, türelmetlen és egyáltalán nem válogatja meg 
a szavakat, amelyeket a fejéhez vagdos, - de az 
„udvariasság napja" mindezt eltöröltee Micsoda 
kellemes, nyugodt, szivetderitő nap lehet ez Tokió- 
ban. És milyen kedves lenne egy ilyen nap más- 

hol is. Ezt a japán ötletet érdemes lenne akár ná- 
lunk is megpróbálni. Mennyivel szebb az élet ott, 
ahol az emberek figyelmesek, elnézőek egymás 
iránt, ahol a sors ökölcsapásait, tűszúrásait nem 

szaporitják türelmetlenséggel, kiméletlenséggel. 
Mert hiszen a sulyos csapásokat az ember kénytelen 
eltürni, azokba bele is tud törődni; de az apró tű- 
szúrások, kellemetlenkedések, a nyerseség, a parlagi 
modor, ezek az apró fricskák, amelyek azért oly 
bántóak, mert embertársainktól kell elszenvednünk 
- minden ok nélkül. Az oroszlán félelmetes, a 

légy tolakodó, szemtelen. Európa minden városában 
kellene ilyen udvariassági napot tartani. Piros be- 
tűs napként kellene a kalendáriumba iktatni. 
Hátha megszoknák, megszeretnék az emberek és 
más napokon is gyakorolnák. 

-Az igazságügyi hatóságok szünete. Bu- 
curestiből jelentik: Áz igazságügyi hatóságok 
ijúlius 15-én megkezdik a nyári nagy szünetet, a 
mely szeptember 15-ig tart. Ez idő alatt minden 
egyes tagozat csak reggel 8-tól déli 1 óráig dol- 
gozhat. 

ályázat az Arcvonal indulóra. Bucures- 
k: A Nemzeti Ujjászületési Arcvonal 

gárdája pályázatot hirdet egy olyan induló szer- 
zésére, amit a gárdák hivatalos indulójának mi- 

nősítenének. A pályázóknak zongorakivonatban 
és fűúvós zenekarra hangszerelt példányban kell 
benyújtani a pályázatot. 
- LÉGÜGYI KISÉRLETI TELEPET LÉTE. 

SíT AMERIKA. Washingtonból jelentik: Lind- 
bergh ezredes az amerikai szenátus pénzügyi bi- 

zottságától 10 millió dollár hitel megszavazását 
érte amelynek felhasználásával a kaliforniai Suny 

Valeban légügyi kisérleti telepet létesítenének és 
ek segítségével az amerikai katonai és polgári 

. 12-én született Julius Cezar 
Julius 12 római hadvezér és államférfiu. Szerda Julius Cezar számos győzelmet 
Jánes abella, aratott, de mint államférfi is 

nagy sikereket ért el a köz- 
igazgatás ujjászervezésével. Az ő nevéhez fűződik 

az első naptárreform, amely egészen Gergely pá- 
páig volt érvényben. Az oroszok és a jugoszlávok 
ma is használják még a Julius Cezar által alkotott 
naptárt, amely tizenhárom nappal hátrább van a 
Gergely-féle naptárnál. Julius Cezan igen népszerü 
volt és ez ckozta halálát. Ellenfelei ugyanis attól 
tartottak,-hogy császár akar lenni és ezért meg- 
gyilkolták. 

1536. julius 12-én halt meg rotterdami Eraz- 
mus. Kiváló és hires tudós volt. Fiatalon a papi 
rendbe lépett. Számos latin verset és prózai munkát 
irt. Sokoldalu munkásságot fejtett ki. 

1840. julius 12-én született Goldfaden Abrahám 
zsidó zsargón költő és a zsidó zsargón dráma meg- 
alapitója. Fiatalabb éveiben oroszországi zsidó is- 
kolákban tanitott de később Amerikába vándoroli 
és Newyorkban telepedett le. Hirnevét a Das Jü- 
dele cimű dalkötetével alapitotta meg. Drámái kö- 

zül legismertebbek a Szulamith és a Bar Kochba, 

dokon is szinre kerültek. 

- PALYÁZAT A BUCURESTII FILHARMÓó- 
NIKUS ZENEKARI TAGSAÁGRA. A fővárosi fil- 
harmonikus zenekar több tagja elérte a nyugdíjazá- 
si korhatárt, nyugalomba vonult és így a zenekar- 
ban az alábbi 16 hely megüresedett: 4 első hegedűs, 

egy cselló, 2 obóa, 2 fagott, 2 trombita, 3 kürt, 
1 trombon és egy nagydobosi hely. A fenti tizen- 
hat hely betöltésére versenypályázatot hirdetnek 

1939 szeptember 1-re. A királyi közművelődési ala- 

pítvány tudomására hozza az érdeklődőknek, hogy 
mielőbb jelentsék be pályázati szándékukat a fil- 
harmónikus zenekar igazgatóságánál. Lipscani ucca 
18 szám alatt, ahol be kell mutatniok irataikat és 
ahol tudomásul vehetik a pályázat feltételeit. 

Rádióvevők ifigyelmébe 
Kivételes alkalom rádióvásárlásra! 
250 lei havi részletfizetésre, 
300 lei havi részletfizetésre és 
500 lei havi részletfizetésre 
már Super-rádió kapható! 

. 
.. A fa A Fe D 

rádió-szaküzle 
TIMISOARA, I., Eugen de Savoya-u. 7. 

- Szerelmi dráma Bucurestiben. Bucuresti- 
ből jelentik: A fővárosi rendőrség legutóbb is 
beigazolta, hogy bármelyik közbiztonsági szerv- 
vel felveheti a versenyt. Tegnap, a kora reggeli 
órákban, teljesen ismeretlen holttestet találtak 
a Constanta felé vezető vasútvonalon és a rend- 
érség oly gyors munkát végzett, hogy már a dél- 
utáni órákban meg tudta állapítani a holttest 
személyazonosságát. Kiderült, hogy a holttest 
Zsigmond Márton 29 éves férfi személyazonos- 
ságát fedi. akit egy 36 éves Rózsi nevű nővel 
láttak utoljára egy korcsmában. Zsigmond tré- 
fálkozott a nővel, majd bevezette egy szomszé- 
dos szobába, ahol elsütötte revolverét és a nő 
holtan rogyott össze. A tettes ezután elmenekült 
és a vonat elé vetette magát. 

- Hatvanszázalékos az országos érettségi 
eredmény. Bucuvestiből jelentik: Az érettségi 
vizsgálatok az egész országban befejezést nyer- 
tek. Az eddig beérkezett eredmények szerint az 
érettségira jelentkezett jelöltek 60 százaléka 
megfelelt a követelményeknek. 

Szobolotzky Géza emléke 
A Római Katolikus Népszövetség temesvá- 

ri egyházmegyei központja kedden reggel nyolc 
órakor gyászmisét mondatott néhai pénztárosa 
és elnöki tanácstagja, Szobolotzky Géza városi 
tisztviselő lelki üdvéért. Az irgalmasok belváro- 
si Szent József templomában ment végbe a ke- 
gyeletteljes megemlékezés és a gyászmisét Fo- 
dor József központi pap, a Katolikus Népszövet- 
ség főtitkára mondotta, a kóruson pedig Wa- 
schek Ferenc, a belvárosi plébániatemplom kar- 
nagya énekelt. A misén megjelent az elhalt ka- 
tolikus közéleti férfiú mélyen sújtott családja, 
továbbá a Katolikus Népszövetség elnöksége tes- 

tagiai nagy számban. Jelen voltak a gyárvárosi 
Katolikus Ifjúsági Egyesület és a Katolikus Nő- 
szövetség kiküldöttei is. Mise végén a Katolikus 
Népszövetség elnöksége a megjelenteknek az 

atika könnyen lépést tud tartani más országok 
tikájával. 

I 
Krisztus előtt 100. julius 

amelyek zenei részekkel kiegészitve magyar szinpa- 

tületileg, valamint az intézőbizottság Zérfi és női 

a nagyfilmek mozija, bemutatja 

Olimpe Brad 
ztárt, a a legfiatalabb énekes-s 

A hegedűs . 
A zongorista 

A PARAMOUNT-JOURNAL PREMIER 

AManhes Minner I 
Előadások: 5, 7 és 1410 órakor 

D. u. 3 órakor Í7 leies helyárakkal: 

Vihar 
a za sa 

Azsia fölött 
(-) MA KEZDIK A VASUTI NYUGBÉ 

KIFIZETÉSÉT. A józsefvárosi raktárfőnöl 
ma, szerdán reggel kezdi meg a Casa Muncihoz 

tozó vasuti nyugbéresek illetményeinek kifize 

(-) SZÜLETÉSEK. A temesvári anyaköny 
hivatalban a következő születéseket jelentet 

be: Lazar Savu mozdonyvezető Elena nevü leá 
Morariu Ioan kefekötősegéd Toan nevü fia, Maeht! 
Sándor szabó Irina nevü leánya, Adamut Pet 
asztalos Petru nevü fia, Sarca Gheorghe galvai 
záló Stefan nevü fia, Mitzka Péter asztaloss 
Mária nevü leánya, Plavosin Constantin lakat 
Ecaterina nevü leánya, Turi László asztalos Agn 
nevü leánya, Markovics Izrael Reghina nevü leány 
Wanka János cukrász Helge nevű leánya. 

(-) VALLÁSOS ÜNNEPÉLY UJKISODAI 
Ma, szerdán este félkilenc órai kezdettel a Teme 
vár-körzeti református lelkészek értekezletének be 
fejezéseképpen vallásos ünnepély lesz az ujkisoda 
református imaházban. Magyary Sándor, 
Géza, Elekes Gyula és Nits István lelkészek sz 
gálatán kivül az ifjusági egylet és a nőszövetsé 

énekkara, gitárszóló, szavalatok és egy párbeszé 
szerepel műsoron. Az ünnepély jövedelme az uj 
kisodai református egyházi épitkezést szolgálja. 

(-) COTIOIU ROMULUS DR. AZ AR 
ÜGYVÉDI KAMARA UJ DÉKANJA. Az ar. 
ügyvédi kamara most tartotta tisztújító válasz 
sát, amelynek eredménye nagy meglepetést kel! 
Az ügyvédeknek csupán öt százaléka szavazott 
első számú listára, míg a szavazók kilencvenöt szá 
zaléka Cotioiu Romulus dr. listáját támogatta. 
tehát Cotioiu Romulus dr. lett az aradi üg 
kamara új dékánja. 

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELI SZOLGAÁLAT 

Szerdán, julius 12-én a szolgálati beoszdás 
következő: ! 

Az I. kerületben a Bratianu téren levő 
gyógyszertár 

A II. kerületben a 3 August uton levő 
gyógyszertár és a Petru Maior téren levő M 
ner gyógyszertár i 

A III. kerületben a Lahováry téren levő C 
tea gyógyszertár 

A IV. kerületben a Vacarescu uccában 
Braun gyógyszertár 

Az V. kerületben a Corvin ée át, 
Uikisodán Panajotn Ernő gyógyszertára 

t tart éjszakai szolgálato 

ozi O2 

MUSOR: 
SZERDA, JULIUS 12. 

APOLLÓ: Syvelin asszony (angol ! 
CAPITOL: Reggeli kettesben (angol 

texdsi csenvpészek (angol film)) 

- 

elhúnyt fényképével is ellátott gyászemléklapot 
adott.. 

RIVOLI: Rapszodia (angol film) 



Józseffalváért 
Minden nap meghozza a maga újabb, jószív- 
eladott hozzájárulását a józseffalvai elpusz- 
hajlékok újból való felépítéséhez. Nemcsak 

osban, de a vidéken is naponta jelentkez- 
akozók kisebb-nagyobb összegekkel. Teg- 
őbessenyői magyarok adtak ötszáz leit 

berbaráti célra. Újabban a következő ado- 
k érkeztek a Déli Hírlap kiadóhivatalába: 

5 Dessenyői magyarok 00-. 
riedrich gépgyár munkásai 500.- 
évtelen 200.- 
eddig kimutatott adományok 
összege Lei 54.040.- 
A 
yűjtésünk eredménye a mai 
napigz Lei 55.240.- 
A gyűitést tovább folytatjuk és az adomá- 
kat a Déli Hírlapban nyugtázzuk. 

) „4uo vadis Európa?" - hová megy 
ópa, ezt az izgalmas kérdést tárgyalja Orich 
tol szerkesztő most megjelent könyve. A 
1 rténelmi alapon foglalkozik a világháború 
ival s objektív módon tária fel az esemé- 

t, amelyek a háború kirobbanásához ve- 
Ugyancsak tárgyilagosan tfoglalkozik a 

mai krizis okaival és a leszűrt tapasztala- 
apján körvonalozza az egyedül lehetséges 

uu őt. Orich Viktor könyve irodalmi szenzáció 

ő] eyelőre magyar nyelven jelent meg. Az an- 

0 fordítása még e hónapban a londoni Univer- 
Eress kiadásában fog megjelenni. 

; = Betörés a Gyiroki-úton. Ismeretlen tet- 

ik behatoltak a Gyiroki-úton levő Amino 
ntlisztgyár udvarába és betörtek Seelig Fri- 

tulajdonos lakásába. A tulajdonos felesé- 

észrevette a betörőket és a házitelefon se- 

ségével fellármázta a szomszédos házban alvó 
onait, mire a betörők elmenekültek. A tette- 

azonban még így is készpénzt és ruhaneműe- 

zsákmányoltak, mintegy hűszezer lei érték- 

-) Nagyszentmiklós újabb küldöttsége a 

ályi helytartóságon. A közelmúlt napokban 

gyszentmiklós nagyobb küldöttsége járt a te- 

si királyi helytartóságon és részletes memo- 

dumban a községnek várossá való közigazga- 

ti előléptetését kérte. A község lakosságának 

sik része viszont ez ellen foglal állást és en- 

az óhajnak a hívei tegnap ugyancsak kül- 

tségben jártak Marta Alexandru dr. királyi 

ytartónál. Trippa igazgató vezette ezt a kül- 

itséget, amely a magasabb adókra való tekin- 

tel, kérte a községnek meghagyását jelenlegi 
zigazgatási beosztásában. 
( Kihaligatáson a helytartóságon. Ha- 

Tiberiu dr., a helyi felülvizsgálati bíróság 

nnan kinevezett tanácstagja, tegnap délelőtt 

ztelgő látogatást tett Marta Alexandru dr. 
rályi helytartónál. 
(-) A MENTŐK MUNKÁJA. A temesvári 

entők működésének júniusi kimutatása most ké- 

ült el. Eszerint az elmúlt hónapban a mentők 192 

etben nyujtottak első segélyt, 308 esetben végez- 

k betegszállítást és 253 esetben teljesítettek moz- 

rséget. Júniusban tehát összesen 748 esetben 

tték igénybe a mentők segítségét. 

(-) HAZASSAG. A temesvári anyakönyvi hi- 

ler Gizellával. 

z évre 388 lei. 
( BORZALMAS M 

ETÉNEK PUCZING 
aföldei lakos, aki a 

z 

t követett el. 
vira, hogy öngyilkosságo 

a brassói aeroklnb gépével, 

ub 217.004 pontet kapott. 

KORSZAKALKOTÓ HATÁROZAT... 

jULus 15.-én amikor a 20. sorsjátéle 

Értékes gyürüi rejlély s hivatalban a következő halálozásokat jelentették be 
4 Petcov Ecaterina, született Vermesanov 75 s, 

elfünése egy b elváros
i józsefvárosi háztartásbeli, Ciorogar 

Ioan 67 éves 

üzletből mehalai asztalos. 

nn temesvári ékszerész fel
jelentést 

n 1 ! 

tett a rendőrségen, hogy a belvárosi Merczy
 uccA- tagjai. Bucurestiből jelentik: A szenátus mai 

ban levő üzletéből eltűnt egy nlnete etet ér ülésén Calinescu Armand miniszterelnök felol- 

gyűrű, amelyet valószínűleg elloptak. Vasta a törvényhozó testületek ülésszakainak le- 
] őj á ékszerésznek, akit . té A sszakaln 

gyeőle atta A ékszerész a gyű-
 zártáról szóló rendelkezést és a k

épviselők, va- talban házasságot kötött Egri Sándor kovács 

() DIE AUSLESE júliusi száma is gazdag 

értékes tartalommal jelent meg. A száz oldalas 

yóirat első cikke a londoni The Spectator feltű- 

éstkeltő közleményét reprodukálja. A mai világpo- 

tikai helyzet és a mai mindennapi élet minden 

oblémájával foglalkozik az Auslese mindenkor 
ér- 

s és tanulságos formában. A Luken Luken 

ásában Berlinben megjelenő ezen haví folyó- 

legújabb számában is a világ minden részében 

ásra kerülő lapok közérdekű cikkeit ismerteti. 

endelhető az Auslese a kiadónál, Berlin
 SO 

5. Köpenicker Strasse 55 vagy H. Welther kö
nyv- 

ereskedésében, Sibiu, Str. Regina Maria 
27. Egyes 

ára 38 lei. Előfizetés három hónapra 
97 lei, 

ODON VETETT VÉGET 

ER JENŐ, negyvenegy éves 

lakásában konyhakéssel két- 

a mellébe szúrt. Az egyik szúrá
s a szívet is 

megbizott az é 
megmutatta a n 

aki vevője is volt. A hölgy megkérte az ékszerészt, 
(-) JULIUS 15-ÉN KEZDŐDIK A BÍRÓ- 

n vizsgálja meg az eladásra felajánlott sSAGI SZUNET, Szombaton, jűlius 15-én a pírásá- 

gyűrűnek a köveit és egyben megigérte, hogy fél- 
2goknál megkezdődik a nyári szűnet, amely alatt csak

 

őra műlva visszatér az üzletbe. 
a szüneti tanácsok működnek. 

Nemsokára még egy n őjött az üzl
etbe, aki fül- ::.... 

bevalót akart vásárolni. Miután 
azonban nem ta- 

. 

lált megfelelőt, hamarosan elment. 
Iritz ezután az A lippai nyári egy

etem 

említett brilliánagyűrű köveit akart
a alaposan meg- 

s él 

vizsgálni, de hiába kereste a gyűrűt, az
t már nem taniolyamána

k ünnepe yes 

találta. Felmerült a gyanú, hogy a 
gyűrűt az a nő 

aki fülbevalót akart vásárolni, vitte
 el. A rendőr- 

ség megindította a nyomozást. 

Kísérelje meg! 

EGY SZERENCSESORSJEGYET 
alelnökét és a megjelent eégt majd 

őfel 

gsértette és az életúnt nyomban meghalt. A 

ndőrség megállapítása szerint Puczinger nem 

udta tartozásait törleszteni és ez keserítette el 

A brassói repülőverseny eredmények. 

ik vasárnap Brassóban 

a következő ered- 

vel végződött. Az egyes v
ersenyben első 

Frimm mérnök, második Ma
rineseu mér- 

: a harmadik Flo- 

RPA gépével. Pontozás sze- 
prahovai aeroklub 

CFR repülőklub és a bras- 
lánóba igyekeze 

zryk . 

] 

4. 
) 

Az Állami Sorsjáték nyereményei 

ezatán nem fizetnek adót 

Eza hir valószinötlennek laátszik és mégis 
igy fog történni 

I osztalyanak a huzaása lesz. a játékosok 

a nyeremények teljes összegét fogjak kéz- 

hez kapni, minden adó levonása élkül 

Ne mulassza el megállapitant, m
ilyen nagy 

mértékben emelkedett a KÖZÉ
PNYERE- 

MÉNYEK száma az uj tervezet ér
telmében. 

Ne mulassza el az alkalmat, hogy millio- 

mos lehessen, hogy az utolsó nap
ok torlo- 

dásától megszabaduljon, keresse fel még 

ma kedvelt sorsjegyárudáját 
és 

VÁSÁROLJON SÖRSJEGYET Ad 

jJULIUS 15.-iki A UzÁSA / 

() HALAÁLOZAÁSOK. A temesvári anyakönyvi
 

- szabadságon a parlament és szenátus 

egyik nőismerősének, lamint a szenátorok nyári szabadságra me
ntek. 

megnyitász 
Lippán ünnepélyes keretek között nyitot- 

ták meg a py n tanfolyamát. Elsőnek 

Vásároljon! Beurean lippai tó, a nyári egyetem főtitk: 

ásároljon! ra üdvözölte Pop Stetan dr. tanárt, a kultúrlis 

atát juttatta ki 
za Ni 

sége, Carol király iránt hódo 

PUS a B A sSSA ejzeze Utána köszönetet mondott Ior; 

sorsjegyárudájában 
t ! ru tanárnak, 

Bulevardul Regele Ferdinand, a Román Akadémia elnökének, hogy támogatá 
colae tanárnak és Radulescu-Motru 1árnak, 

TEMESVAR, I 
; 

Lloyd mellett. Telefonszám. A1-51. sukkal lehetővé tették a tanfolyam megt
artásált 

Vezérképviselő: E. DEUTSCHIRMA 
A különböző jelentések után Ciugudeani dr. f 

z szolgabíró Popovici Virgil ezredes, megyei pre- 

fektus üdvözleté Stefan dr. : 

- NÉMET REPULŐGEPRONCSOKAT TA-
 á éljá e Farcas Ioa! 

LALTAK SVAJCBAN. Berlinből jelentik: A
 svájei dr. pedig Iorga 

légügyi hivatal közlönye jelenti, hogy Sem
adennél, 

a bondascai völgyben megtalálták annak a német
 lamint a központi 

a roncsait, amely Frankfurtból Mi: csolta. Este bankett volt, amelyen a Doina 

tt és tavaly október 1-én eltűnt. I lárda nagy sikerrel szerepelt 

nek távolmarad 



s Déli og i 

Döntések a konverziós jo 
köréből JANCSI 

Egy erdélyi magyar pénzintézet és egy A é JetokA déki adósa között folyó perben a Kolozevar 
svilágot... vényszék itéletében kimondotta, hogy ha a h - 

egyszer már elismerte az adós konverziós jo Ú ságát és az esedékes konverziós részleteket / 
fogadta, később már nem kérheti az adós kon vg ziós jogosultságának elutasitását. A bankár A től meginditott váltóperben a hitelező a tartozi 
reskedelmi jellegére hivatkozott, amivel sz 
az adós igazolta, hogy a bank már több kon 
részletet elfogadott tőle jogfenntartás nél 
amikor a bank a konverziós törvény 52. sz 
alapján konverziós egyezséget kötött hitel 
ezt a most peresitett összeget konverzió alá esőj 
vetelésként szerepeltette. 

A konverziós törvény 50. cikke alapján 
tatott egyezségi eljárás alkalmával a d 

j 
öntőb 

a kérelmező kereskedő vagy iparos adósságai 
szerü becslés útján nem csökkentheti le, 
arányban kell állania a kinnievőségeknél a ti 
alkalmazása következtében elszenvedett veszte 
kel és az összes aktivákkal. Az ötéves hat 
melyet a döntőbiróság engedélyezhet a kere VÁSÁROLJON SORSJEGYET AZ nek, iparosnak, a konverziós egyezség időtani 

ELÁRUSITÓ HELYEINÉL 
mitőszék 403-939. számu döntés), 

a sorsjegyáruda, ahol anyuka a 
sorsjegyeti vásárolja. áároli 

KEDD, JULIUS 11 
i 

; 
; ... 2 . 

JULIUS15. EN A nyereményeket a nyertesekmk A Hivatalos árfolyamok (az első szám a KEzZDŐDIK A 20. SORSJÁTÉK minden adólavonás nelkül fizetik k1. EEE e e attb 

Árfolyamok 

672.75, olasz lira 7.172-7.172, francia frank 
HELYI CIM. -3.85, svájci frank 31.38-32.36. Ezekben az ö 7 o 

ezel gb fozllatk Wigii IK FP N I PR A f Kz ret rá I. kerület, Alba Iulia-ucca 9. Telefon: 15-45. 

KEZBESITÉSI DIJAT SZÁMIT A P 
. rA A PENZKIHORDÁS UTAN. Ujabb rendel leit mi 

zés folytán a posta a házhoz kézbesitett pénzl Badel 
demények után kézbesitési dijat számit, ely 

zazc aorexze 

KOZGAZ pénz feladója is fizethet a feladás alkalmával ze a z an mzzz zzmez zaz pedig ez nem történt meg, úgy a kézbesité: . . .. az összeg kifizetésénél szedetik be. Oly helyel Exportérdekeink veszélyeztetése néelkül ahol postai kézbesités nincs, vagyis ahol a cimzet 1 h t . f 1 . eee veszi fel a ayelyésf : ézbesitési dij nem számittatik. ézbesités nem lehet a transitforgalmat emelni e vo tojygg i 042 a t 
A CER csak a külföldi verseny tekintetbe vételével változtatja meg az egyes eela ó összegeknél 20 lei mind. 

áruk franzitinvarját =) GABONAÁRAK. (A Dengl és AAz Argus legutóbbi száma részletesen foglal- ] tranzitforgalmának emelése a szokásos engedmé- cég jelentése). A bánsági gabonapiacon az irányi h Kozik a romániai tranzitforgalom nehézségeivel. A nyek utján lehetséges: fuvardij leszállitás, a mel- lanyha és a piaci forgalom csekély. A' piaci ár cikk megállapitja, hogy dacára annak, hogy Romá- lékdijak csökkentése, mentesités a beraktározási a következők: búza 388 lei Temesvárott, tengeri 41 nia a Kelet felé irányuló forgalom legtermészete- költségek alól stb. korpa 350, zab 460, takarmányárpa 330, muha sebb eni országa A tarifapolitika azonban mindig függvénye 550, tökmag 830, repce 8 tranaitforgalom a CFR vonalain mindössze az általános exportpolitikánai ei százkilnkint. . 24 ezer tonna árút tesz ki. Amikor az árucikkek tekintélyes részében a szom- = NEM ESIK BÜNTETÉS ALA AZ U. Számitásba kell venni, hogy a dunai hajózás ol- szédos államok a Keleten erősen versenyeznek a ro- MUNKAREND KIFÜGGESZTÉSÉNEK E csóságával a vasut nem birja a versenyt. A fo- mániai származásu árukkal, akkor a tranzit ol. LASZTÁSA. Egy iparvállalatot huszezer lei pé yami hajózás tranzitforgalma kb. kétszázezer tonna csóbbitása a külföldi áruk elhelyezését könnyitené birsággal sujtott a munkaügyifelügyelőség arra! és ugyanily mennyiség esik a tengeri tranzitra, te- meg, tehát vatkozva, hogy a munkarend nem volt kifüggeszt hát olyan árúra, amely tengeri kikötőbe érkezve ro- exportérdekeinket veszélyeztetnéeé. a gyár helyiségeiben. A birság ellen a vállea mán gőzhajózási társaság által szállittatik, vagy A tarifapolitika csak egyik eszköze annak, hogy az munkabirósághoz, majd a törvényszékhez fel e ha keleti exportról van szó, román gőzös által ha- ország minél jobban helyezze el áruját és a min- zett, azonban mindkét fokon elutasitották. a józtatik a kikötőbe. denáron való tranzit kedvezmény ezt az elvet sérti. folyamodás révén most foglalkoztt az öegy AZ eredény tehát a folyami hajózás szempont- A CFR a jövőben csak a külföldi piac alapos is- kolozsvári tábla büntető tanácsa, ze a kil jából is mérsékelt, de ennek cka a külföldi társaság merete után és csakis bizonyos árukategoriákra, jegyzőkönyvet a következő ie ezela jó felszereltsége és az, hogy a hajórakományt jeg- adhat tranzitkedvezményt még akkor is, ha ezen el- semmisitette: A munkaidő erel többször a származási ország hajóján továbbitják. járás mellett az átmenő forgalom emelkedése nem vény 58. szakasza kötelezi ugyan vállal Aaazt E tekintetben tehát nem sok a tennivaló. A vasut ! állana be. karend kifüggesztésére, azonban ennek elmul 
sa esetén semmiféle szankciót sem ir elő. A' 
vény végrehajtási tose me ai ezt a A ánó á villamosüzemek számára speciális tüzelőanyagára- lasztást, azonban, minthogy rendelettel szankci Olcsóbb szénárat kérnek kat állapitsanak meg a e vállalatok. A közeégi életbeléptetni nem lehet, a végrehajtási utasitás 

a villamosmüűvek . üzemek legfőbb tanácsa ebből a célból a nemzet- ben a vonatkozásban nem alkalmazható. 
gazdasági minisztérium, a belügyminisztérium , A községi üzemek tanácsa nem véleményezte a és a pénzügyminisztérium delegátusaiból álló spe- villanyáram árának emelését ciális bizottság kiküldését javasolta, amelynek fel- JULIUS is.én JULIUS 15 g A Romániai Villamosenergiatermelők és El- adata lesz, hogy tanulmányozza a villanyüzemi tü- osztók Országos Szövetsége memorandummal for- zZelőanyagok kedvezményes árának kérdését. U sá iró gardenpart / dult a községi üzemek legfőbb tanácsához a vil- 

] ű lanyárak emelése érdekében. Memorandumában a 
. 

; = YSZERSZINDIKAÁTUS UTJAN ÖN- Szövetség rámutat arra, hogy a tüzelőanyagok és a AoU Fog BORGYA- a L 1 ( y d-k er t b e szerelési anyagok ujabb drágulása folytán RAK A FORGALMI ADOT. A forgalmi adóten- Pivatbemutató! Tüzijáték! Ola d villamosüzemelk képtelenel a jelenlegi áralk delet, amely a bőrgyárakról a cipőgyárakra háritja est! - Tündéri kivilágítás! - Csó melleít lármmot szolgáltatni. át a forgalmi adó fizetését, ujabb problémákat ve- verseny a fényárban úszó Begán - Zs A Szövetség tehát vagy a villanyárak emelésének tett fel. A pénzügyminisztériumot most olyan terv bamacska, értékes nyereményekkel! : engedélyezését vagy pedig olyan intézkedések meg- foglalkoztatja, amely kizárná a bőrnek, illetőleg a Világposta és még sok egyéb attrakció 1 
tetelét kéri, amelyek csökkentik a tüzelőanyagok cipőnek a forgalmi adó alól való kivonását. Szak- 

; idii indössze 20 árát1 . körök szerint a legcélravezetőbb lenne a kényszer- A eá ui mert e községi üzemek legfőbb tanácsa, a Consum szindikátus megalakitása, amely ellenőrizné a for- ijessen aszt. oglaltatni, szerint a napokban foglalkozott a memorandummai galmi adó fizetését is A forgalmi adó alól való ki- 3000 ember részére van hely 
és állást foglalt a villanyárak emelése ellen, ugyan- vonás megszüntetése ugyanis az egyes gyárak kö- 
akkor azonban szskségesnek mondotta ki, hogy a I zött árverseny rendezese szempontjából üdvös volna. 

' 



Partenkirchenben az olimpiai várost 

Ezt Baraci arra használta fel, hogy
 jól kipanasz- 

PIACI ARAK TEMESVÁROTT tegnap 
ipiacon a következők voltak: Tojás darabja 
1.70, idei kalarábé két darab 1 leu, sárgarépa 
ja 1-2 lei, paszternák csomója 2-3 lei, fia- 
agyma három csomó 1 leu, retek csomója 1-2 

ejsóska csomója 1 leu, paraj kilója 2-38 lei, ea- 
l két fej 1 leu, uborka két-három darab 1 leu, 

prika darabja 1-2 lei, kapor csomója 1 leu, 
való zöldség csomója 1 leu, krumpli kilója 

1 lei, zöld borsó literje 6-8 lei, zöldbab kilója 
lei, tök kilója 3-4 lei, kelkáposzta fejenkint 
lei, idei káposzta fejenkint 2-A lei, piros pa- 
om kilója 12-16 lei, meggy kilója 8-10 lei, 

a inbarack kilója 10-16 lei, idei kukorica há- 
cső 2 lei, alma kilója 6-8 lei, körte kilója s- 

ei, méz kilója 44 lei, tejfel literje 35-38 lei, 

túró kilónkint 10-12 lei, juhtúró kilója 20 

lei, fözővaj kilója 60-70 lei, teavaj kilója 

. 
GYENGE AMERIKA BUZATERMÉSE. 

ngtonból jelentiky Az Egyesült Államok ez- 
zatermése gyengébbnek mutatkozik az elmúlt 

H sporthirlapirók 
randünnepélyt rendeznek 

A bánsági sporthírlapírók egyesülete va- 
1ap, július 16-án nagyszabású ünnepséget 

dez a strandon. A sportünnepség már reggel 

C órakor kezdődik, amikor is teke és ping- 
verseny lesz. Az asztali teniszversenyen a 

jobb aradi versenyzők is indulnak. Délután 

-és birkozóverseny, majd úszóverseny lesz. 

sportműsoron kívül még strandszépségver- 

iyt és táncversenyt is rendeznek. Az ünnepély 

zta jövedelmét a sporthirlapírók semenici nya- 

ójának építési alapjára fordítják. 

Ötezer munkás épiti Garmisch- 

( armisch-Partenkirchenben megkezdődtek az 

K téli olimpiász előkészítő munkálatai. Rövi- 

ötezer munkás dolgozik majd az utak és a sport 

építésén. A munkálatokat decemberig befe- 

és akkor a Garmisch-Partenkirchen, mint a 

legnagyobb és legmodernebb téli sporthelye 

meg kapuit a vendégek előtt. 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Szentírmay Gizi 
nnyomás tilos) 

Ebéd után eltüntek a Gyula bácsi floberjével 

éső délután tértek csak viesza, kimelegedve, 

zkosan és nagyon jól mulatva. A csősz 
megker- 

e őket, mert nyulat, meg foglyot lőttek, 
termé- 

esen engedély nélkül. 
Két kamasz volt, aki most ott nyuzta a 

nyulat 

onyhaajtó előtt. Bubi belenyisszentett az ujjá- 

Dina kimosta a sebet és bekötötte. Úgy tartotta, 

t kiskorában. Ezzel aztán megkötődött a béke 

Késő este mentek vissza mindannyian, Anna 

i és Dina kivételével. 

Baraci is kikocsizott valamelyik dél
előtt Gyula 

ival. 
Anna néni el volt foglalva a krumplival, ami

t 

eztek és igy Dina és Baraci egyedül mara
dtak. 

odja magát Dinának. 
; 

Akármibe kezdtem az életben, semmi sem 

Ellenem van az egész világ...
 Nem tar- 

hez és hozzám sem tartozik senki... 

nem is vettem észre, de most, h
ogy már 

gedni kezdek... 

Kimondta. Életében először. Ne
m panaszkodott 

még igy senkinek. Kimondhatat
lan jól érezte 

át utána. Gyula bácsival ment vi
ssza a városba 

meg Brassóba, de úgy meon
dta, hogy négy 

iva már vissza is jön. 
XIX 

lottak, hullottak a sárga levelek é
s bebo- 

sűrün a földet. Szomo
ruan, panaszosan zi- 

ha a szél felkavarta 
vagy ha léptek tipor-

 

Millió szemrehányása a
 természetnek. 

i mama és Dina elh
atározták, hogy kirá

n- 

kétkerekün a szüretelőkhöz. 

na néni kiváncsian, de nem minden 

Ikül kérdezte: 

dsz te hajta 

rossz- 

ári? 

dözött az - már hogy tud- 

rxz var ocsó amanAas
 

RMENSYLVAN 
mesvárról 

i 

vonat harmadik osztályán (megfelelő számú utas 
jelentkezése esetén külön 

helyeken, lakás a kitűnő 

ors- 

kocsiban), fenntartott 
z 

om 

u Ii 
fürdőtaxaával, minden egyéb költséggel. 

Indulás Temesvárról július 20-án, déli 12.22 órakor. 

Visszaérkezés Temesvárra július 30-án, 

(folyóvizes szobák), napi háromszori étkezés, összes adók, illetékek, bo
rravalók, 

reggel 6.50 órakor 

Endreffy a Rap id FC csapatába kéri 
átigazolását 

Negru, az FC Rapid kapusa elhagyta egyes
üle- 

tét, igy a vasutascsapat csak egy kapussal 
maradt, 

ami a nemzeti bajnokságban küzdő csapatokná
l nem 

megnyugtató jelenség. Éppen ezért az egyes
ület ve- 

zetősége még egy kapus után néz. Hir szer
int En- 

dreffy Iván, az AAC volt kapusa, aki jelenleg a 

Juventns csapatához van leigazolva, kérni
 fogja át- 

igazolását a Rapidba. Ezért személyesen jelent meg 

Cezar Popescu elnöknél, akit arra kért, hogy ne 

görditsenek akadályt távozása elé. Amennyiben a 

juventus vezetősége beleegyezik Endref
fy távozásá- 

ba, úgy a kiváló kapus a jövő bajnoki idény
ben a 

vasutascsapatot erősiti. 
.. 

Szlovákia résztvesz a Garmisch- 

partenkircheni téli olimpián 

A szlovák olimpiai bizottság Pozsonyban ülést 

tartott és elhatározta, hogy résztvesz 
a Garmiseh- 

partenkircheni téli olimpiai játékokon. Szlovákia 

síversenyzőket és jéghokki csapatot fog kiküldeni 

az olimpiászra. 

- Hát te Dina? 
Nem! Hajtani nem tudok, de miért tet- 

szik kérdezni? 
Azért fiam, mert nincs itthon egyik 

sem a 

béresek közül. Igy tehát tudjátok, 
hogy miért kér- 

dezem. 
Na pedig, hogy örültünk a 

kirándulásnak, 

Sszomorkodott Sári mama. 

Na hát, ha olyan nagy 
kedvetek van, majd 

én kiviszlek benneteket, mert - 
mondta kevélyen - 

én jól tudok hajtani. 

Ez igaz volt, csupán az volt 
a baj, hogy a két- 

kereküre nem fértek fel kettőnél 
többen. 

Dina jobb szeretett volna 
nem is menni, de 

nem akarta megsérteni a nagynénjét, aki 
már a 

lóval bajlódott. 
i 

Te Dina, kössünk kendőt 
a fejünkre, mert 

ehhez a kocsihoz igazán 
nem megy a kalap. 

Na és ha megy is, úgy sem találkozunk 
sen- 

kivel... Most tanyaiak 
vagyunk. 

Felkapaszkodtak és Anna néni 
csettintett egyet. 

Sári mama szomorúan nézett 
utánuk. 

Anna néni még e rendesnél is bő beszédübb 

volt. Az ostor nyelével sorra 
mutogatott minden ta- 

nyát Dinának. 
jaj de jó, hogy 

tünk kicsit Bartáékhoz 

Látod ott azt a hosszu alacsony 
házat? Ez 

a Balázsék tanyája. Nem 
akarok rosszat mondani, 

de ennek a felesége is azért ment 
hozzá az urához, 

hogy tönkre tegye. Mert 
igaz, hogy hozott egy kis 

pénzt a házhoz, de az is igaz, 
hogy háromszor annyi 

ment orvosra meg patikára. 
Most meg, hogy meg- 

halt, ez a szegény ember 
nem tud magán segiteni. 

Igaz ugyan, hogy addig sem 
tudott, ameddig az 

asszony élt, mert nem gazdálkodó, hanem valami 

állami hivatalnok, de aztán kitették az állásából 

és akkor úgy gondolta, hogy 
igy segit magán. Nem 

ért szegény semmihez, de nagyon igyekvő ember. 

Ismered? 
Nem, dehogy! 

Hát persze, honnan is ismernéd? Alig jár- 

tak be a városba. Igaz, hogy utóbbi időben 
sckat 

látom Persze... Eladja ezt a pár hold földet és 

elmén. 

eszembe jutott! Benézhe- 

! Jelentkezni lehet: Déli Híriap, Bratianu-tér 3. Telefon: 28-10. 

jelemkezési határitó: julius 17. evte ú éra 

Sporthirek mindentelől 

Hungárid-FC Braga 5:2 (4:1). Stockholm- 

ban ismét jó eredménnyel győz
ött a magyar csa- 

pat. 

Berlin-Brussó 14:4 (6:0): A német kézilabda 

válogatott vasárnap Berlin válogatottja néven 

Brassóban játszott. 

Világnekordot futott Walas
iavicz a 200 meéte- 

nes hölgy sikfutásban. A leng
yel futónő a 220 yat- 

dos versenyt nyerte 23.5
 mp.-el. Ez az idő az egy

 

méterrel rövidebb 200 méter
re is világrekord. A 

régi rekord is az övé 
volt 24 mpeel. VWalasievicz 

megjavitotta a 60 yardos vi
lágrekordot is: 7 mp.-t 

futott az eddigi 7.3 mp. he
lyett. 

melluszás- 
Uj magyar rekord a 200 mé

tenes 

1 
válogató 

ban! Angyal, az UTE úszója 
szembati 

versenyén 2 p. 46.4 mp
. idővel győzött, ami 

uj ma- 

gyar rekord. A régi reko
rdot ugyanő tartotta 2 p

. 

46.6 mp.-el. 

EIl. De miért kérdezed? 
Azt mondtad, hogy 

nem ismered. 
persze, hogy nem isme

rem, de olyan érde- 

kesen tetszik beszélni, hog
y minden érdekel... 

Anna néni elégedetten ere
sztette félárbócra a 

tokáját... Hát már hogy 
ne, mikor olyan érdekfe- 

szengető, amit ő mond. 

Nekünk is ajánlotta, 

nem érdemes, hiszen nekün
k van szép tanyánk. Ru- 

bány veszi meg, mondta Gyu
la bácsi. Na ott van a 

Bartáék háza... Rögtön ott
 leszünk... 

Anna néni, én szer
etnék leszállni, hogy e

gy 

pár ilyen galyat törjek. N
em tetszik tudni, hogy 

hivják? 
Nem én, talán püspök sapkának, de mit 

akarsz vele? 
oOlyan szép... Szeretné

k párat törni, az- 

tán megyek Anna néni ut
án... 

Anna néni megállitotta a 

szállt. 
2 Hát gyere aztan, de ne 

maradj sokáiz 

Dina letört egy csomót, aztán, amikor Anna 

néni eltünt a láthatáron, hi
rtelen befordult a Ba- 

lázs házához vezető útra. H
a valaki megkérdezte 

volna, hogy mit akar, nem 
tudta volna megmon: 

dani. Talán csak megnézni a
 házat messziről... A 

környéket... Valamit megtu
dni arról az emberről 

akivel annyit foglalkozo
tt gondolatban és aki e

gész 

biztosan gondol ezintén rá.. Mert kell, hozs 

gondoljon... Hiszen másképpen nem nézne rá 

mindig olyan szépen és olya
n nagyon-nagyon szo- 

moruan.. 
A bokrok majdnem egészen elt

akarták. 

előtt egy szekér állott és azon
 egy parasztféle 

per. Egymás után adogatctt le
 egy csomó zs 

valakinek, aki Dinának háttal állott. Egy 

megérezte az idegent és ugatni kezdett. A' 

ber a szekéren arra fordult és meglát
ta az asszon 

Tekintetét követte a háttal álló is
 és megfordi 

Balázs volt. Meglepve nézett Din
ára és c 

kezva ment feléje. Ő is ment két-há
rom lé 

tán megállt. A férfi már egész kö
zel volt, am 

Dina karjáról az ágak csúszni kezdte
k. A 

gig karmolta a karját. Egy kicsit fe
lemelt 

hogy a nyakába esett kendőt megiga
zitsa éi 

észrevette Balázs a véres hosszu csikot ..
 

(Folytatjuk.)) 

hogy vegyük meg. De 

kocsit és Dina le- 

Eilmegy innen?... 
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Botrány tört ki a Bologna-Ferencváros 
KK mérközésen 

A vasárnani Ferencváros--Boloznx mékkőzé- 
sen eulyos botrány tört ki. A magyar csapat a má- 
sodik félidő 20-ik percében 1:0 arányban vezetett, 
amikor Puricelli kiegyenlitett, Ezután Biavati les- 
eről szaladt le és ujabb gólt ért el, amit a játékve- 
zető érvénytelenitett. A nézőtéren ekkor botrány 
tört ki, köveket, üvegeket és poharakat dobálnak a 
pályára, a Bologna pedig egyre keményebben ját- 
szik. A ferencvárosi játékosok testi épségükre vi- 
gyáznak, Az egyik olasz játékos csunyán megrug- 
ja Polgárt, aki azonnal elégtételt vesz és arcul üti 
ellenfelét. A biró nem állitja ki a játékosokat, ha- 
nem kibékiti őket. A játékvezető erélytelensége kö- 
vetkeztében a játék teljesen eldurvul. A Ferencvá- 
ros egyébként megóvta a mérkőzést, mert a rendező 

z tudta biztositani a rendet. 

Minden számban az amerikaiak győztek 
a winnbledoni teniszversenyen 

Anglia nemzetközi teniszbajnokságai végetér- 
tek. Mint már jelentettük, a férfi egyest az ameri- 
kai Riggs nyerte az ugyancsak amerikai Cooke el- 
len. A' többi szám nyertese: 

Férfi páros: 1. Riggs, Cooke USA. 2. Hare, 
Wilde angol 6:3, 3:6, 6:3, 9:7. 

Női egyes: 1. Marble USA. 2. 
gol: Döntő: 6:2, 6:0. 

Vegyespáros: 1. Riggs, Marble USA, 2. Wilde, 
Brown angol. Döntő: 9:7, 6:1. 

Női páros: 1. Fabyan, Marble USA. 2. Jacobs 
USA, Jorke angol 6:1, 6:0. 

() NŐI IFJÚSÁGI TENISZBAJNOK. A ke- 
rületi teniszbajnokság versenyeinek keretében 

győztese lett. A döntőben a dettai Hack Lucy el- 
len 6:3, 6:3, 7:5 arányban győzött, ami igazolja a 
fiatal bajnoknő kitünő sporttehetségét. 

AZ OLIMPIGAUE MARSEILLE JUHASZ 
IRÁNT ÉRDEKLŐDIK. A fővárosi sportlapok sze- 
rint a francia Olimpiaue aMrseille meg szeretné 
vásárolni Juhászt a NÁC-tól. Nemrégiben a Ve- 
nus is érdeklődött a válogatott középfedezet iránt, 
azonban később lemondott a szerződtetésről. Annak 
idején a bajnokcsapat 300 ezer leit ajánlott fel 

Juhászért, mig most a francia egyesület 50 ezer 

Stammers an- 

vonatkozó 
Moszkvából jelentik: Az United 

biztos állítólag visszautasította a hármas szö 
vaslatokat, mert ezek csak 
e között a közvetett támadás 

belekeveredik az ellenségeskedésbe. 

Londonból jelentik: A' News Cronicle sze- 
rint a lengyel nagykövet ma közölte az angol 
külügyi hivatallal, hogy Varsó nem tesz kezde- 
ményező lépéseket, de örömmel fogadná a német 

A Szovjet visszautasitotta a hármassz 

vetségre vonatkozó legutó3bi közvetlen támadás esetére 
esetére csak akkor, 

Varsó nem kezdeményez tárgyalást 

1939. július 1 

a övetség 
ajánlatot 

ajánlották a szövetséget, a három 
a szerződő felek valamelyike 

elintézési javaslatokat. A lap úgy tudja, 
Franciaország és Lengyelország k gymással a Danzig militarizó 

által felvetett kérdésekről. 

"Rádló 
. 

SZERDA, JULIUS 12. 
erz. zntzdnadó 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és 
orvosi tanácsok. 12: Könnyü zene. 13: Időjelzés, 
sportközlemények. 13.05: Hanglemezek. 13.45: 
Látványosságok. 13.55: A hanglemez müsor foly- 
tatása. 14.10: Hirek. 14.31: A hanglemez müsor 
folytatása. 15.10: Időszerü közlemények. 19.00: 
Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Művészeti kró- 
nika. 19.17: Hanglemezek. 20: Cornáteanu föld- 
müvelésügyi miniszter előadása. 20.15: Ének- 
hangverseny. 20.55.: Hangverseny. 22: Hirek, 
sporteredmények. 22.16: Hangverseny. 22.35.: 
Reklámzene. 23: Hirek. 23.15: Közvetités a Cos- 
ma étteremből 23.45: Hirek francia és olasz nyel- 
ven. 

Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangle- 
mezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Fel- 
olvasás. 13.10: Mezriczky Lajos zongorázik. 
18.40: Hirek. 13.55: Jeney Klára az Operaház 
tagja énekel, zongorán kiséri Földes László. 
14.30: Mefhosz tánczenekar. 15.30: Tánczenskar. 
15.30: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés. 18: Hirek szlovák és 
magyar-orosz nyelven. 18.10: Hochstrasser Fe- 

renc fuvolázik. 18.25: Előadás. 18.50: Rendőr- 
zene. 19.40: Előadás. 20.15: Hirek. 20.25: Ci- 
gányzene. 20.55: Kirakodóvásár Tordán. 21.20: 
Bohémélet cimű opera hanglemezről. 22.25: Hi- 
rek, időjárásjelentés. 22.35: Hirek szlovák és ma- 
gyar-orosz nyelven. 23.40: Hirek német, olasz, frankot fizetne, ugyanakkor Juhásznak 3000 frank 

havi jövedelmet biztosit. 

AP 
Xe 1938. 
fürdő s g3 
apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre 

Alkalmasás 

Jól főző mindeénes éves bizonyitvá- 
nyokkal augusztusra felvétetik. Je- 
lentkezni II, Petru Tegle 1. föld- 
színt jobbra, a délelőtti órákban. 1687 

Nyaraláshoz mindenesi keresek, aki 
jól főz és minden házimunkát vállal. 

jul, 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet. ala 

Ad 

Allami osztálysorsjegyen akar Ön is 
6 milliót nyerni. akkor vegyen sors- 
jegyet a közismert szerencsés számok- 
kal rendelkező March trafikbun Ti- 
misoara IV, Piata Küttl 1., mert, aki 
nálam vesz, annak szerencséje 

angol és francia nyelven. 24: Szalonzene. 

Az este 6 őráig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 
pián apróhirde tési áraink a következők: állástkeresés, gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés nem közölhető. Há zasság szavankint öt lei, minden más rov 

fizetendő - Apróhirdetése ket felvesz I. kerület: Déli Kerület: Tamás-trafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian 
Melfenbein-trafik. Piata Lahovari IV. kerület: March-trafik, Piata Küttl. - 

45-06. - Vittek-trafik. Bul. Carol 54. 

sek. Timis I., Piata Bratianu 

JBudapest II. 19.50: Rendőrzene. 20.30: Előa 

Budapest II. 20: Hanglemezek. 20.35: 

(szerő templom mellett) Grósz-trafik. 
Nógrády-trafik, (Ti voli mellett). 

- Galgóczy- trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 

CGardorob-szekrémyt megvételre kere- 

21: Hirek. 21.10: Hirek szlovák és ma 
orosz nyelven. 21.20.: Különleges hangszers: 2145: Előadás. 22.15: Cigányzene. 28: Időjár 
jelentés. 

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 13. 
Bucuresti. 7: Hanglemezek, torna, háztartás 

orvosi tanácsok. 12: Könnyü zene. 18. Időj 
sportközleményekk. 18.05: Az Alhambra zen 
hangversenye. 13.45: Látványosságok. 13.55. 
hangverseny folytatása. 14.10: Hirek. 14. 
hangverseny folytatása. 15.10: Időszerü köz 
nyek. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: 
szerü kulturális apróságok. 19.17: Al. Baj 

Hirek, 23: Hanglemezek. 283.80: 
glia számára. 

Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangl 
zek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45. Fel 
vasás. 13.10: Katonazene. 13.40: Hirek. 1 .3 
Cigányzene. 17.15: Előadás. 17.45.: Időjelzés, i 
járásjelentés, hirek. 18: Hirek szlovák és men " 

n 

Közvetités 

orosz nyelven. 18.10: Felolvasás. 18.40: H 
mezek. 19: Hangfelvétel. 19.45: Előadás, 2 
Hirek. 20.25: Énekegyüttes. 20.55: Schalkház 
pót Petőfi és Ady-verseket szaval. 21.10: 
Budapesti Hangverseny Zenekar. 22. A rác 
külügyi negyedórája. 22.40.: Hírek, időjárásjele 
tés. 22.50: Hirek szlovák és magyar-orosz ny 
ven. 23: Szegedi Ernő hármasa. 23.40: Hirek 
met, olasz, angol és francia nyelven. 24: Cigá 
zene. 

Előadá 
21: Hirek. 21.20: Felolvasás. 21.45: Tánclemeze 
22.45: Időjárásjelentés. 

elveszett tárgyak, eltűnt személyel 
atban szavankint kettő lei. Legkiseb 

Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. I 1 
Calea Dorobantilor 2. III. kerül 

it zte Piata Dragalina 6. Telef 

é 

ros eladó. Erdmann III. St 

No 10. 

Zongóra bécsi gyártmány kereszthú- 

3. 2041 Ec.s 

r. Doja Egyszobás, fürdőszobás, 
konyhás lakást az I. kerületben ke. 

1186 resek. Címeket a kiadóba kérek le 

Esslingeni - - 
Deszka Jalousien 
Lenvászon - - ralnai nyaralásra magammal vinném. rullót 

adni 1025 

Ha szép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle Uiliom- 

vállalom. Cím a kiadóban. 

GszEEÉNEE 

mészárosok, cukrászok, háztartások 
űgyszintén söntéspultok korcsmá- 
rosok részére legolcsóbban 

a készítőnél: 
rPErmovrrs sraor 

(Timisoara IV., Str. Preyer 36. 
Javítások szalcszerűan végezfetnek 

; ; ő tejkrémet, Uiliom-tejszappant és i- 4al 168ss Kerti-bútor székek, pad és kőlappal zet napellenző iompudert, háro m szben. ka 
fedett asztal, jó állapotban, olcsón ele Í szerel aatő kizárólag a 
eladó. III., Piata Crucii 9. 1134 Folie - Celofan ; Allási keres : kiraka! - - Városi / a Szürke felöltő középtermetre, jó ál- v. V . 

Villam motorok és bármilyen villany lapotban olcsón eladó. IV. Str. I. Bra- Romanovszky Ernő aei gyógyszertárban 
háztartásbeli cikk javítását olcsón tianu 29. III. em. 2. ajtó 1132 ! mmamesmr 

1049 a Fekete Sashoz? az Aran, 
Jőjjön Ön is családjával nyaralni 

Baile Linova (Linnafüredre) 
Kényelmes szállodák, elsőrangú konyha, hegyilevegő, az ország 

egyik legszebb és legmodernebb gyógy- és strandfürdője 

Szaárvas épületben I. Piata I. C. 
Brátianu. 

„CRISTAL" vegytisztitó 
Férfi öltöny i 
Atmeneti kabát 98 lei 
Női ruhák 50-60 lei 

reklám 
árai 

l IV. Str. Bonnaz No. 1. 

Nyomtatija a HIRLAE" tinografia si editura sin.s. Arad 
e 


